МЕХАНИКА

1. Когда тела можно рассматривать как материальные точки?

1) при расчете расстояния от Земли до Луны;


1 балл
2) при измерении диаметра Луны;

3)   при определении плотности лунного грунта;

4)  при движении лунохода по поверхности Луны.
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На рисунке приведен график зависимости пути при движении велосипедиста от времени. Определите по этому графику путь, который проехал велосипедист в промежуток времени от 1 до 4 с.

1) 9 м                                          1 балл
2) 12 м

3) 15 м

4) 3  м

3. Катер прошел по озеру в направлении на восток 2 км, а затем в северном направлении ещё 1 км. Найдите модуль перемещения катера.

1) 1 км

2) 0 км

3) 2,2 км








1 балл
4) 3 км

4. Характеристикой равномерного прямолинейного движения является …

1) перемещение

2) скорость







1 балл
3) координата

4) время
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5. По графику зависимости скорости движения от времени определите скорость тела. 

1) 5 м/с


1 балл
2) 18 м/с

3) 64,8 м/с

4) 90 м/с

[image: image226.wmf]®
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6. По графику зависимости скорости движения от времени определите путь, пройденный телом за 5 с?

1) 90 м

2) 0,28 м 




3) 1 м

4) 25 м

2 балла
7. Пешеход движется по прямолинейному участку дороги. В таблице приведены результаты измерений пути, пройденного пешеходом за разные промежутки времени:

	t, с
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	S, м
	0
	12
	24
	36
	48
	60


Запишите уравнение зависимости координаты пешехода от времени. Начальная координата пешехода 2 м.

1) х = 1,2 + 2t
2) x = 2 + 0,8t
3) x = 0.8 + 2t

4) x = 2 + 1,2t







2 балла
8. На рисунке представлены графики движения трех тел. Какое из этих тел движется с наибольшей по модулю скоростью в момент времени t = 5 с?

1) [image: image227.wmf]®
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2) 2

3) 3


2 балла
4) 1, 2, 3

9. На рисунке приведен график зависимости пути, пройденного велосипедом от времени l = l(t). Рассчитайте скорость велосипедиста.

1) [image: image228.wmf]®
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2 м/с



2) 5 м/с

3) 1,4 м/с




2 балла
4) 10 м/с

10. На рисунке изображена зависимость скорости движения тела от времени     v = v(t). На каком из участков тело движется равномерно?

1) [image: image229.wmf]®

v

ОА


2) АВ

3) ВС



1 балл
4) ОА и ВС

11. Путь 60 км волк пробегает за 1ч 20мин. Рассчитайте скорость животного и выразите в км/ч.

Ответ: 45



1 балл

12. На рисунке изображены графики зависимости скорости движения четырех тел от времени. Какое из тел прошло наибольший путь за первые 3 с движения?

1) [image: image230.wmf]®
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2) 2



1 балл
3) 3

4) 4

13. Автоколонна длиной 300 м движется по мосту равномерно со скоростью 36 км/ч. За какое время колонна пройдет мост, если его длина 600 м?

1) 40 с

2) 50 с

3) 80 с

4) 90 с






2 бала
14. На рисунке представлены три графика зависимости пройденного пути от времени. Какое из тел двигалось с меньшей скоростью?

1) [image: image231.wmf]®
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2) 2

3) 3


1 балл
4) Скорости всех трех тел одинаковы

15. На рисунке изображен график зависимости скорости прямолинейного движения тела от времени. Чему равно ускорение тела?

1) [image: image232.wmf]®

v

1 м/с2

2) 2 м/с2



1 балл
3) 4 м/с2
4) 6 м/с2
16. Равноускоренное прямолинейное движение характеризуется …

1) перемещением

2) путем, пройденным телом

3) скоростью

4) ускорением




1 балл
17. Скорость поезда за 20 с уменьшилась с 72 км/ч до 54 км/ч. Чему равно ускорение поезда при торможении?

1) 1,5 м/с2
2) 0,5 м/с2
3) 0,25 м/с2






1 балл
4) 0,9 м/с2
18. За 10 с скорость мотоциклиста на пути длиной 300 м увеличилась в 2 раза. Считая его движение равноускоренным, рассчитайте ускорение мотоциклиста. 

Ответ: 2 м/с2







2 балла

19. При прямолинейном движении зависимость проекции скорости тела на ось Х имеет вид vx = 6 – 3t. Модуль скорости движения

1) все время убывает от максимального значения 6 м/с

2) все время возрастает

3) убывает в течение 2 с, затем возрастает

1 балл
4) не изменяется, оставаясь равным 6 м/с

20. Движение автомобиля при торможении задано уравнением  

x = 130 + 15t – 2,5t2. Чему равна начальная координата автомобиля?

1) 5 м

2) 2,5 м

3) 15 м

4) 130 м







1 балл
21. Движение тела задано уравнением   x = 24 + 10t -  0,5t2. Чему равно ускорение тела?

1) 10 м/с2
2) 24 м/с2
3) 0,5 м/с2
4) 1 м/с2






1 балл
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22. Используя данные графика, запишите уравнение зависимости скорости движения трамвая за первые 10 секунд движения.

1) v = 2,5 + 0,5t

1 балл
2) v = 7,5 – 1,5t
3) v = 7,5

4) v = 0,5t
23. Зависимость координаты от времени для тела описывается уравнением        x = 16 + 5t +3t2. Запишите уравнение зависимости проекции скорости от времени v = 5 – 3t2
1) v = 5 – 3t

2) v = 5 + 6t





1 балл
3) v=5–6t2
4) v=5-6t2
24. Какие из приведенных зависимостей описывают равноускоренное движение?    А. x = 3 + 2t     Б. x = 2 +3t      В. x = 5     Г. x = 8 – 2t –4t2    Д. x = 10 + 5t2
1) А, Б, Г, Д

2) Г, Д






1 балл
3) А, Б, В

4) В

25. Уравнение зависимости проекции скорости движущегося тела от времени    v = 2 + 3t (м/с). Каково соответствующее ему уравнение проекции перемещения тела?

1) Sx = 2t +3t2 (м)

2) Sx = 1,5t2 (м)

3) Sx = 2t +1,5t2 (м)




1 балл
4) Sx=3t+t2(м)

26. Автомобиль движется равноускоренно с начальной  скоростью 5 м/с и ускорением 2 м/с2. Один километр пути он пройдет за время, равное:

1) 29 с






2 балла
2) 10 с

3) 47 с

4) 73 с

27. Два мотоциклиста выезжают из одного пункта в одном направлении. Второй мотоциклист выходит на 20 с позже первого. Оба движутся равноускоренно с ускорением 0,4 м/с2. Через какое время, считая от начала движения первого мотоциклиста, расстояние между ними окажется 240 м?

1) 4 с

2) 6 с

3) 40 с








2 балла
4) 60 с

28. Определите глубину колодца, если упавший в него предмет коснулся дна через 1 с.

1) 10 м

2) 5 м








1 балл
3) 20 м

4) 15 м

29. Сколько времени будет падать тело с высоты 20 м?

1) 3 с

2) 4 с

3) 2 с








1 балл
4) 1 с

30. Стрела выпущена из лука вертикально вверх со скоростью 10 м/с. На какую максимальную высоту она поднимется?

1) 5 м







1 балл
2) 10 м

3) 3 м

4) 0,5 м

31. С какой высоты упал камень, если он достиг земли через 3 с?

1) 45 м







1 балл
2) 90 м

3) 60 м

4) 15 м

32. При свободном падении тел разной массы в трубке, из которой откачан воздух, тела движутся с одинаковым ускорением. Это объясняется тем, что сила тяжести:

1) на тела в вакууме не действует

2) пропорциональна массе тел



1 балл
3) не зависит от массы тела

4) уравновешивается весом тел

33. В трубке, из которой откачан воздух, на одной и той же высоте находятся дробинка, пробка и птичье перо. Какое из этих тел быстрее достигнет дна трубки?

1) дробинка

2) птичье перо

3) пробка

4) все три тела достигнут дна трубки одновременно

1 балл
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34. Тело брошено вертикально вверх со скоростью v. Какой из представленных ниже графиков зависимости  проекции скорости от времени соответствует этому движению? Ось ОУ направлена вертикально вверх.

Ответ: 1)




1 балл

35. Какой путь пройдет свободно падающее тело за пятую секунду?

1) 45 м






3 балла
2) 50 м

3) 125 м

4) 250 м

36. В таблице приведены результаты измерений пути при свободном падении стального шарика за разные промежутки времени. Какой путь прошло тело за   2 с?

	t, с
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5

	S, м
	0
	1,25
	5
	11,25
	?
	31,25


Ответ: ( 20 )






1 балл

37. Ускорение свободного падения не зависит от массы тел. Предполагается два объяснения экспериментального факта.

1) сила сопротивления воздуха не зависит от массы, поэтому тела и падают с одинаковым ускорением.

2) в соответствии с законом всемирного тяготения сила тяжести пропорциональна массе тела, а по второму закону Ньютона ускорение обратно пропорционально массе тела. Поэтому любые тела при свободном падении движутся с одинаковым ускорением. 

Какое из них является верным?

1) только 1

2) только 2




1 балл

3) 1 и 2

4) Ни 1, ни 2

38. Тело движется равномерно по окружности в направлении против часовой стрелки. Как направлен вектор ускорения при таком движении?

1) [image: image235.png]


1

2) 2

3) 3

1 балл
4) 4

39. Скорость крайних точек точильного круга радиусом 10 см равна 60 м/с. Чему равно их центростремительное ускорение?

1) 6 м/с2
2) 360 м/с2
3) 3600 м/с2
4) 36000 м/с2




1 балл
40. Две материальные точки движутся по окружностям радиусами R1 = R и      R2 = 2R с одинаковыми периодами вращения. Сравните их центростремительные ускорения.

1) а1 = а2
2) а1 = 2а2
3) а1 = а2/2




2 балла
4) а1 = а2/4
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41. Автомобиль движется с постоянной по модулю скоростью по траектории, представленной на рисунке. В какой из указанных точек траектории центростремительное ускорение максимально?

1) [image: image237.png]


[image: image238.png]


1

2) 2

3) 3




1 балл
4) во всех точках одинаково

42. Тело движется по окружности радиусом 3 м со скоростью 12π м/с. Частота обращения равна …

1) 0,5 с –1
2) 2 с –1





2 балла
3) 2 с 
4) 2 π2 с –1
43. Искусственный спутник движется вокруг Земли по круговой орбите. Укажите все правильные утверждения.

А) Спутник движется с постоянным по модулю ускорением.

Б) Скорость спутника направлена к центру Земли.

В) Спутник притягивает Землю с такой же по модулю силой. С какой Земля притягивает спутник.

Г) Спутник притягивает Землю с меньшей по модулю силой, чем Земля притягивает спутник.

1) А, Б

2) А, В

3) В, Б

4) А, Г






2 балла
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44. Тело движется равномерно по окружности в направлении по часовой стрелке. Какая стрелка указывает направление вектора скорости при таком движении?

1) 1

2) 2





1 балл
3) 3

4) 4

45. Тело движется по окружности радиусом 5 м. Период его обращения равен 10 с. Скорость тела равна …

1) 4π м/с

2) 2π м/с

3) π м/с






1 балл
4) 2 м/с

46. Две силы F1 = 30H и F2 = 40H приложены к одной точке тела. Угол между векторами F1 и F2 равен 90°. Чему равен модуль равнодействующей этих сил?

1) 10Н

2) 50Н




1 балл
3) 70Н

4) 35Н

47. Когда вы встряхиваете медицинский термометр, то столбик ртути в нем опускается. В основе этого лежит явление: 

1) тяготение

2) инерция




1 балл
3)трение

4) диффузия

48. В каком направлении упадет человек, выпрыгнув на ходу из трамвая?

1) по ходу движения трамвая

1 балл
2) перпендикулярно движению трамвая

3) против хода трамвая

4) среди приведенных ответов нет правильного

49. Тело находится в движении и на него действуют другие тела. Что произойдет с телом, если действие других тел прекратится? Как оно будет двигаться?

1) движение тела прекратится

2) тело станет двигаться равномерно и прямолинейно
1 балл
3) скорость тела будет уменьшаться

4) скорость тела будет увеличиваться

50. На рисунке представлен график зависимости скорости тела от времени. На каком участке равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю?

1) [image: image240.png]


АВ

2) ВС

1 балл
3) СД

4) АВ и СД

51. Ниже перечислены движения тел относительно Земли. Какую систему отсчета, связанную с одним из этих тел, нельзя считать инерциальной? Систему отсчета, связанную с Землей, примите за инерциальную.

1) пешеход движется с постоянной скоростью

2) автомобиль движется равномерно по горизонтальной части

3) электропоезд метрополитена движется равноускоренно

1 балл
4) шайба равномерно скользит по гладкой поверхности льда

52. Паучок спускается с дерева на землю равномерно и прямолинейно, потому что:

1) он очень легкий





1 балл

2) все действующие на него силы постоянны

3) действующие на него силы направлены в противоположные стороны

4) равнодействующая всех приложенных к нему сил равна нулю

53. Равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю. Какова траектория движения этого тела?

1) парабола

2) окружность

3) прямая







1 балл
4) эллипс

54. Какая из названных ниже величин векторная?

       А. масса                  Б. сила

1) только А

2) только Б



1 балл
3) А, Б

4) Ни А, ни Б

55. Плотность бетона 2200 кг/м3 означает, что …

1) 2200 кг бетона имеют объем 1 м3


1 балл
2) 2200 кг бетона имеют объем 2200 м3
3) 1 кг бетона имеет объем 2200 м3
4) 1100 кг бетона имеют объем 1100 м3
56. Плотность мрамора 2700 кг/м3. Выразите её в г/см3.

1) 2,7 г/см3





1 балл
2) 0,27 г/см3
3) 27 г/см3
4) 270 г/см3
57. Кусок парафина объемом 0,5 дм3 имеет массу 450 г. Вычислите плотность парафина.

1) 9 г/см3
2) 0,9 г/см3





1 балл
3) 405 г/см3
4) 900 г/см3
58. Ледник длиной 40 м и шириной 15 м заполнен слоем льда толщиной 3 м. Какова масса льда. Плотность льда 900 кг/м3.

1) 2000 т

2) 1620 т







1 балл
3) 5400 т

4) 1800 т

59. Какой вместимости надо иметь тару, чтобы хранить керосин массой 100 кг? Плотность керосина 800 кг/м3.

1) 0,125 л

2) 800 л

3) 12,5 л

4) 125 л






1 балл
60. Как будет двигаться тело массой 10 кг под действием силы 20Н?

1) равномерно со скоростью 2 м/с

2) равноускоренно с ускорением 2 м/с2

1 балл
3) будет покоиться

4) равномерно по окружности с ускорением 2 м/с2
61. Какова масса тела, которому сила 40Н сообщает ускорение 2 м/с2.

1) 20 кг




1 балл
2) 80 кг

3) 40 кг

4) 0,05 кг

62. Вагон массой 30 т столкнулся с другим вагоном. В результате столкновения первый вагон получил ускорение 6 м/с2, а второй – ускорение 12 м/с2. Определите массу второго вагона.

1) 15 т




1 балл
2) 20 т

3) 40 кг

4) 0,05 кг
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63. При равномерном движении тела сумма всех  сил, действующих на него, равна нулю. Какой из графиков зависимости скорости от времени соответствует этому движению?


1) 1




2) 2





1 балл
3) 3

4) Ни один из графиков

64. Сила 40Н сообщает телу ускорение 0,5 м/с2. Какая сила сообщит этому телу ускорение 1 м/с2?

1) 20Н

2) 40Н

3) 60Н

4) 80Н 





1 балл
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65. На рисунке представлен график изменения скорости тела с течением времени. Какой из графиков показывает зависимость равнодействующей всех сил, приложенных к этому телу, от времени?

1)

2)

     3)         
         4)
Ответ: 4




1 балл
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66. Мяч подбросили вверх с начальной скоростью v0. На рисунке указано направление силы тяжести, действующей на тело. Как направлен вектор ускорения, с которым движется мяч?

Ответ: 3.






1 балл

67. Мяч на резинке бросили со скоростью v. Равнодействующая всех сил действующих на него
[image: image1.wmf]F

r

. Укажите направление вектора ускорения мяча.

1) [image: image244.png]


1

2) 2

3) 3

4) 4



1 балл
68. Тележка массой 3 кг движется прямолинейно вдоль оси ОХ. Зависимость её координаты от времени изменяется по закону x = 15 + 10t – 3t2 (м). Модуль проекции вектора силы, действующей на тележку, на ось ОХ равен.

1) 18Н


1 балл
2) 15Н

3) 10Н

4) 9Н
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69. Брусок массой 2 кг скользит вниз по наклонной плоскости. Используя график зависимости скорости от времени, определите модуль равнодействующей всех сил, действующих на брусок.

1) 40Н


2) 2Н

3) 1,6Н

2 балла
4) 10Н

70. Третий закон Ньютона описывает …

1) состояние покоя

2) равномерное прямое движение

3) движение с ускорением

4) взаимодействие тел



1 балл
71. Две девочки равной массы, взявшись за руки, тянут друг друга. Первая потянула вторую с силой 20Н. С какой силой потянула вторая девочка первую?

1) 0Н

2) 10Н

3) 20Н



1 балл
4) 40Н

72. Каково соотношение между модулями сил F1 действия Земли на Луну и F2 действия Луны на Землю?

1) F1 = F2





1 балл
2) F1 > F2
3) F1 < F2
4) F1 >> F2
73. Первую половину пути автомобиль проехал со средней скоростью 60 км/ч, а вторую со средней скоростью 40 км/ч. Средняя скорость его движения на всем пути равна:

1) 50 км/ч

2) 48 км/ч






1 балл
3) 54 км/ч

4) 5 км/ч

74. Координата точки, движущейся вдоль оси OХ изменяется по закону              x = a + bt + ct2, где a, b, c – постоянные величины. Масса точки т. При этом ускорение точки меняется по закону

1) с

2) 2с






1 балл

3) 2с + b
4) b + c
75. Автомобиль массой 2 т трогается с места и через 5 с развивает скорость 10 м/с. Сила сопротивления движению 1000Н. Какова сила тяги автомобиля?

1) 4 ∙ 103 Н

2) 3 ∙ 103 Н

3) 5 ∙103 Н




2 балла

4) 2 ∙ 103 Н

76. Камень брошен вертикально вверх со скоростью 20 м/с. На какой высоте кинетическая энергия камня будет равна потенциальной? Сопротивлением воздуха пренебречь.

1) 10 м





1 балл
2) 40 м

3) 80 м

4) 120 м

77. Определить ускорение тела, соскальзывающего по наклонной плоскости, если коэффициент трения 0,3, а угол наклона 30°.

1) 2,35 м/с2 





3 балла

2) 1,18 м/с2
3) 4,7 м/с2
78. Каково соотношение между линейными скоростями концов минутной (V1) и секундной (V2) стрелок часов, если минутная стрелка в 3 раза длиннее секундной.

1) V2 = 20V1 





2 балла
2) V2 = 30V1
3) V2 = 60V1
4) V2 = 45V1
79. Сила F сообщает телу массой m1 ускорение а1. Эта же сила сообщает телу массой m2 ускорение а2. Телу какой массой  эта сила сообщит ускорение а1 + а2?

1) m1 + m2  

2) (m1 + m2)/2

3) m1m2/(m1 + m2)






3 балла

4) m1m2
80. На материальную точку массой 1 кг действуют в перпендикулярном направлении две постоянные силы. Они сообщают точке соответственно ускорения 3 м/с2 и 4 м/с2. Величина результирующей силы равна

1) 1Н

2) 3Н

3) 4Н

4) 5Н





2 балла

81. Если координата тела массы 1 кг движущегося вдоль оси Х, меняется по закону x = 7 + 5t(2 + t) м, то модуль действующей на тело силы равен

1) 0Н

2) 2Н

3) 4Н

4) 10Н




2 балла

82. Эскалатор метрополитена поднимает неподвижно стоящего на нем пассажира в течение 1 минуты. По неподвижному эскалатору пассажир поднимается за 3 минуты. Сколько времени будет подниматься пассажир по движущемуся эскалатору?

1) 45 с





2 балла
2) 24 с

3) 90 с

4) 120 с

83. Пловец плывёт по течению реки. Определите скорость пловца относительно берега реки, если его скорость относительно воды 1,5 м /с, а скорость течения реки 0,5 м /с.

1) 2 м/с 






1 балл.

2) 1м/с. 

3) 0,5 м/с

4) 1,5 м/с 

84. В вагоне поезда, скорость которого ν1=1м/с, навстречу движению идёт пассажир со скоростью ν2=1,5м/с. Чему равна по модулю и куда направлена скорость пассажира для людей стоящих на платформе?

1) 0,5 м/с, по движению поезда

2) 2,5 м/с, по движению поезда

3) о

4) 0,5м/с, против движения поезда 


2 балла.

85. Плот равномерно плывет по реке со скоростью 1,6 м/с. Человек идёт поперёк плота со скоростью 1,2 м/с. Скорость человека в системе отсчета, связанной с берегом, равна:

1)  0,4 м/с

2)  1,6 м/с

3)  2,0 м/с 



2 балла

4)  2,8 м/с

86. Если при движении моторной лодки по течению реки её скорость относительно берега равна 10 м/с, а при движении против течения равна 6 м/с, то скорость течения реки равна:

1) 1 м/с

2) 2 м/с 






2 балла

3) 3 м/с

4) 4 м/с

87. Два велосипедиста движутся навстречу друг другу по двум взаимно перпендикулярным дорогам. Скорость первого велосипедиста относительно дороги равна 6 м/с, а скорость второго равна 4 м/с. Определите скорость первого велосипедиста относительно второго.

1) 10 м/с

2) 2 м/с

3) 7,2 м/с 






3 балла

4) 6 м/с

88. Пловец переплывает реку за минимально возможное время. Скорость пловца относительно воды 1 м/с. Угол между вектором скорости пловца относительно берега и линией берега равен 30˚. Определите скорость течения реки

1) 0,58 м/с

2) 0,5 м/с

3) 1,73 м/с






 3 балла

4) 0,87 м/с

89. Эскалатор поднимает стоящего на нём пассажира за 1 минуту. Если по неподвижному эскалатору пассажир поднимается за 3 минуты, то по движущемуся эскалатору он поднимается за….секунд.

 Ответ: 45 .






 3 балла

90. С автобусной станции с интервалом времени в 0,5 часа вышли в одну сторону 2 автобуса. С какой скоростью они двигались, если идущая им навстречу со скоростью 100 км/ч легковая машина повстречала их с интервалом времени в 10 минут? Ответ выразите в километрах в час.

Ответ: 50 





3 балла

91. Как зависит сила тяжести от массы тела?

1) сила тяжести прямо пропорциональна массе тела 
2)  не зависит 




1 балл

3)  чем больше масса тела, тем меньше сила, с которой оно притягивается к Земле

4) зависит только от массы Земли

92. Масса и сила тяжести, действующая на человека, если он выпьет стакан воды вместимостью 0,2 л, увеличатся соответственно на…

1) 2 кг; 19,6 Н

2) 20 кг; 1,96 Н

3) 0,2 кг; 19,6 Н

4) 0,2 кг; 1,96 Н 





2 балла

93. Сила тяжести относится 

1) к электромагнитному взаимодействию

2)  к гравитационному взаимодействию 

1 балл

3)  к сильному взаимодействию

4)  к слабому взаимодействию

94. При каких условиях, перечисленных ниже, справедлив закон всемирного тяготения?

1) для любых неподвижных тел

2) только для заряженных тел

3) только для намагниченных тел

4) только для материальных точек 

1 балл

95. На расстоянии Rо от центра Земли на тело действует сила притяжения F. Чему будет равна сила притяжения, действующая на это тело, на расстоянии 3Rо от центра Земли? Rо - радиус Земли.
1) F

2) 9 F

3) F/3

4)  F/9 






1 балл

96. Сила гравитационного взаимодействия между двумя телами массами по 1 кг каждое на расстоянии R равна F. Чему будет равна сила гравитационного взаимодействия между телами массами 5 и 10 кг на таком же расстоянии R друг от друга?

1)  15F

2)  5F

3)  50F 







1 балл

4)  10F
97.Какое из ниже приведённых выражений определяет значение первой космической скорости спутника планеты массой M, если радиус его круговой орбиты R ?


1) 
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 1 балл
3) 
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98. Гравитационная постоянная равна 6,67 ∙ 10 ‾¹¹ Н∙ м ²⁄ кг ². Это означает, что:

1) два тела любой массы, находящиеся на расстоянии 1 м друг от друга, притягиваются с силой F = 6,67∙ 10‾¹¹ Н

1 балл
2) два тела массой по 1 кг каждое , находящиеся на расстоянии 1м друг от друга , притягиваются с силой F= 6,67∙ 10‾¹¹ Н 

3) два тела любой массы, находящиеся на произвольном расстоянии друг от друга, притягиваются с силой F= 6,67 ∙ 10‾¹¹ Н
4) два тела любой массы, находящиеся на произвольном расстоянии друг от друга, притягиваются с силой F= 1 Н

99. Сила тяжести, действующая на космонавта на поверхности Земли, равна Fо. По какой из приведённых ниже формул можно определить силу тяжести, действующую на него на Луне, если масса Луны меньше массы Земли в 80,1 раза, а радиус Луны меньше радиуса Земли в 3,7 раза?

1) 
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2 балла

2) 
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100. Мальчик бросает мяч. В какие моменты времени сила тяжести действует на мяч?

1) только когда мяч находится в полёте

2) только когда мальчик толкает мяч рукой

3) только когда мяч упадёт на землю

4) во все эти промежутки времени 

1 балл

101. Космический корабль движется вокруг Земли. Радиус орбиты 19200 км. Считая радиус Земли равным 6400 км, определите, во сколько раз гравитационная сила, действующая на корабль на орбите, меньше, чем на поверхности Земли.

1) в 9 раз 






2 балла
2) в 16 раз

3) в 4 раза

4) эти силы равны

102. Закон всемирного тяготения в форме 
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 нельзя применить для вычисления силы притяжения между:

1) Землёй и Луной;

2) Землёй и Солнцем;

3) Землёй и человеком на её поверхности;

4) сидящими рядом людьми. 




1 балл

103. Радиус Земли равен 6400 км. Определите высоту от поверхности Земли, на которой гравитационная сила, действующая на тело, в два раза меньше, чем на поверхности Земли.

Ответ:2620 км. 




3 балла

104. Земля притягивает к себе летящий снаряд с силой 100 Н. С какой силой этот снаряд притягивает к себе Землю?

1) 400 Н

2) 0 Н

3) 100 Н 







1 балл

4) необходимо знать скорость снаряда

105. Установите соответствие.

	1) вес тела массой 2 кг, подвешенного на нити равен

2) в случае обрыва нити тело падает вниз и его вес во время падения равен

3) в момент удара о поверхность Земли вес тела равен

4) если тело находится в лифте, движущемся вниз с ускорением 1м/с2, то его вес равен
	А. 29,4 Н

Б. 17,6

В. 21,8

Г. 39,2

Д. 19,6

Е. нулю


Ответ: 1) Д. 2) Е. 3) 4) Б. 1 балл

106. Установите соответствие.

	1) сила взаимодействия между телами, имеющими массу, называется

2) сила, с которой Земля действует на тело, находящееся вблизи ее поверхности, называется

3) сила, с которой тело действует на опору, притягиваясь к Земле, называется

4) формула закона всемирного тяготения
	А. F=mg;

Б. гравитационной;

В. силой тяжести;

Г. весом;

Д. 
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 Ответ: 1) Б, 2) В. 3) Г. 4) Д 

1 балл

107. Первая космическая скорость – это скорость, необходимая для 

1)вывода объекта на орбиту искусственной планеты

2)вывода объекта на орбиту искусственного спутника Солнца

3)вывода объекта на орбиту искусственного спутника Земли

4)вывода объекта за пределы Солнечной системы 
1 балл

108. Космический корабль после выключения ракетных двигателей движется вертикально вверх, достигает верхней точки траектории и затем движется вниз. На каком участке траектории в корабле наблюдается состояние невесомости? Сопротивление воздуха пренебрежимо мало.

1) только во время движения вверх


1балл

2) только во время движения вниз

3) только во время достижения верхней точки траектории

4) во время всего полёта с неработающими двигателями 

109. Луна и Земля взаимодействуют гравитационными силами. Каково соотношение между модулями сил F1 действия Земли на Луну и F2 действия Луны на Землю?

1) F1=F2 






1 балл
 2) F1>F2

3) F1<F2

4) F1>>F2 

110. Три тела 1 , 2 и 3 с массами m, 2m , 3m расположены по одной прямой на расстояниях указанных на рисунке. Между какой парой тел сила гравитационного притяжения максимальна?
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1) 1и 2 1 балл

2) 1 и 3

3) 2 и 3

4) между любой парой тел одинакова

111. Одинаковы ли масса тела и его вес при измерениях на экваторе и на полюсе?

1) и масса, и вес одинаковы

2)масса одинакова, вес различен 



1 балл

3) масса различна, вес одинаков

4) и масса, и вес равны нулю

112. В какую фазу Луны приливы в земных океанах и морях достигают наибольшего значения?

1) только в полнолуние

2) в первую и последнюю четверти

3) только в новолуние

4) высота приливов не зависит от фаз Луны 

2 балла

113. Известно, что вследствие вращения Земли и из-за отличия её формы от шара вес тела зависит от широты места наблюдения. Какой из перечисленных ниже приборов позволяет обнаружить эту зависимость?

1) равноплечие весы с гирями

2) неравноплечие весы с гирями

3) пружинные весы 




2балла
4) любой из названных приборов

114.Тело подвешено на двух нитях и находится в равновесии. Угол между нитями равен 90°, а силы натяжения нитей равны 3 Н и 4 Н. Каков вес тела?

1)1 Н

2) 5 Н 







1 балл

3) 7 Н

4) 25 Н 

115. Брусок массой 0,3 кг равномерно тянут с помощью динамометра по горизонтальной поверхности стола. Показания динамометра 0,6 Н. Чему равен коэффициент трения скольжения?

1) 0,2





1 балл

2) 0,3

3)0,5

4) 0,6

116. Брусок массой m лежит на наклонной плоскости, угол наклона которой к горизонту равен α. Коэффициент трения скольжения μ. Чему равен модуль силы трения?

1) mg sinα 





2 балла

2) μmg
3) μmg cosα

4) mg 

117. Конькобежец массой 80 кг скользит по льду. Определите силу трения скольжения, действующую на конькобежца, если коэффициент трения скольжения коньков по льду равен 0,02.

1) 400 Н

2) 16 Н

3) 160 Н

4) 1,6 Н 






1 балл

118. Автомобиль совершает поворот по дуге окружности. Каково минимальное значение радиуса окружности траектории автомобиля при коэффициенте трения автомобильных шин о дорогу 0,4 и скорости автомобиля 10 м/с.

Ответ: 25 м. 




3 балла

119. Определите тормозной путь автомобиля, начавшего торможение на горизонтальном участке шоссе с коэффициентом трения 0,5 при начальной скорости движения 15 м/с.

Ответ: 22,5 м. 




3 балла
120. Сила трения относится 

1) к электромагнитному взаимодействию

1 балл
2) к гравитационному взаимодействию

3) к сильному взаимодействию

4)к слабому взаимодействию 

121. Сила трения направлена

1) вдоль прямой, соединяющей взаимодействующие тела

2) противоположно направлению перемещения частиц при деформации тела

3) противоположно направлению движения тела 
1балл
4) по касательной к траектории движения тела

122. Применение смазки для уменьшения трения различных деталей основано на том, что

1) сила трения скольжения меньше силы трения покоя

2) сила вязкого трения меньше силы трения скольжения


3) сила вязкого трения имеет электромагнитную природу 

4) сила вязкого трения при малых скоростях движения пропорциональна относительной скорости трущихся поверхностей  1балл

123. Тело массой m=4 кг движется по горизонтальной поверхности равномерно под действием силы F= 12 Н. Определите силу трения Fтр, действующую на это тело.

1)Fтр=40 Н

2)Fтр= 20 Н

3)Fтр= 12 Н 






1 балл
4)Fтр= 6 Н

124. По горизонтальной плоскости равномерно движется брусок массой m=5 кг. Коэффициент трения между бруском и поверхностью равен μ=0,08. Определите силу F, под действием которой движется брусок.

1) F=0,04 Н

2)F=0,16 Н

3)F=16 Н

4)F= 4 Н                                                                        1 балл

125. Поезд, подходя к станции со скоростью 72 км/ч, начинает тормозить. Каково время торможения поезда до полной остановки, если коэффициент трения равен 0,005? Ответ выразить в минутах.

Ответ: 6, 






3 балла

126. Определить ускорение тела, соскальзывающего по наклонной плоскости, если угол наклона плоскости 30°, а коэффициент трения 0,3.

1) 2,35 м
2 балла
2) 1,18 м/с²
3) 4,7 м/с²
4) 2,81 м/с² 

127. Вычислите ускорение тела, скользящего по наклонной плоскости, если её высота равна длине основания, а коэффициент трения тела о наклонную плоскость равен 0,20.

Ответ: 5,5 м/с²





 3 балла

128. Для растяжения пружины на 5 см необходимо приложить силу 2 Н. Какую силу нужно приложить, чтобы растянуть эту же пружину на 30 см?

1) 10 Н

2) 12 Н




1 балл
3) 15 Н

4) 6 Н 

129. Коэффициент жёсткости пружины, которая под действием подвешенного к ней тела массой 3 кг растянулась на 2 см, равен…

1) 600 Н/м

2) 6000 Н/м

3) 150 Н/м

4) 1500 Н/м 






1 балл

130. Брусок массой 500 г перемещают по горизонтальной поверхности с помощью динамометра , жёсткость которого равна 40 Н/м. Чему равно ускорение бруска в тот момент , когда растяжение пружины составляет 2 см?

1) 0,16 м/с²
2) 1,6 м/с²  






2 балла
3) 6,25 м/с²
4) 10 м/с²
131. Используя полученные учащимися результаты эксперимента, определите коэффициент упругости пружины.

	∆l,см
	0
	1
	2
	3
	4

	Fупр,Н
	0
	0,4
	0,8
	1,2
	1,6


1) 40 Н/м  






1 балл
2) 4 Н/м

3) 0,4 Н/м

4) 2,5 Н/м 

132. Если жёсткость пружины 200 кН/м, то под действием силы 500Н она растянется на…

1) 2,5 см

2) 2,5 м

3) 2,5 мм 






 1 балл
4) 0,4 см 

133. Установите соответствие.

	1) формула второго закона Ньютона

2) формула третьего закона Ньютона

3)формула закона Гука

4) формула силы трения
	А. 
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Ответ:1) А 2) Е 3) Д 4) В                                             1 балл

134. К пружине с коэффициентом упругости 180 Н/м подвесили груз, который растянул её на 3 см. Чему равна масса груза?

1) 54 кг

2) 54 г

3) 0,54 г

4) 540 г  






2 балла

135. Сила упругости направлена…

1) в направлении смещения частиц

2) в сторону противоположную смещения частиц           1 балл
3) противоположно движению тела

4) по направлению движения тела 

136. Деформации, которые полностью исчезают после прекращения действия внешних сил, называют

1) упругими 





1 балл
2) безразличными

3) пластичными

4) сильными

137. Какое выражение соответствует определению импульса тела? 

1) m ·v²

2) m· v 






1 балл
3) F·t
4) mgh

138. Какая из ниже названных физических величин векторная?

1. Импульс. 2. Энергия.

 1) только первая  




1 балл
2) только вторая

3) первая и вторая

4) ни первая, ни вторая 

139. Установите соответствие.

	1) сила

2) коэффициент трения

3) импульс тела

4) момент силы
	А. измеряется в 
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Д. является безразмерной величиной


Ответ: 1) Б 2) Д 3) В 4) А   




 1 балл

140. Скорость пули у дульного среза ствола автомата Калашникова равна 715 м/с. Масса пули равна 7,9 г. Чему равен импульс пули в момент вылета из ствола?

1) ≈90,5 кг м/с

2) 5648,5 кг м/с

3) ≈5,6 кг· м/с  





1 балл
4) ≈0,01 кг м/с 

141. Два бруска одинакового объёма – берёзовый и железный – движутся с одинаковой скоростью. Какой из них обладает бо́льшим импульсом? Плотность берёзы равна 500 кг/м³, железа 7874 кг/м³.

1) импульс железного бруска больше  

2 балла
2) импульс берёзового бруска больше

3) импульсы брусков одинаковы

4) по условию задачи нельзя сравнить импульсы брусков 

142. Импульс дорожного мотоцикла, при скорости 20 м/с, равен 3,5·10³ кг·м/с. Чему равна масса мотоцикла?

1) 175 кг  






1 балл
2) 0,175 кг

3) 70 кг

4) 70 т 

143. Легковой автомобиль массой 1,5 т движется по горизонтальному участку дороги со скоростью 54 км/ч справа налево. Чему равен модуль импульса автомобиля и как направлен вектор импульса?

1) 81 кг·м/с; влево

2) 81 кг·м/с; вправо

3) ≈36 кг·м/с; вправо

4) 22,5· 10³ кг·м/с; влево



2 балла

144. Масса электровоза равна 6,4 т. Какую максимальную скорость он смог развить, если его импульс был равен 64·10³ кг·м/с?

1) 20 м/с

2) 36 км/ч  






1 балл
3) 20 км/ч

4) 5 м/с

145. Тело массой 2 кг, под действием силы тяги 4 Н и силы трения, движется со скоростью 10 см/с. Импульс этого тела равен…

1) 20 кг· м/с

2) 8 кг· м/с

3) 0,2 кг· м/с  





1 балл
4) 0,4 кг· м/с

146. Какое из приведённых ниже выражений соответствует закону сохранения импульса для случая взаимодействия двух тел?

1)
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3) A=mgh
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1 балл

147. Шар массой 2 кг, катящийся со скоростью 5 м/с, ударяется о неподвижный шар массой 500г. В случае неупругого удара шары получат скорости…

1) 3 м/с

2) 4 м/с   





2 балла
3) 3 и 4 м/с

4) 5 м/с 

148. Шар массой 3 кг, катящийся со скоростью 20 см/с вправо, ударяется о второй такой же шар, стоящий на месте. После упругого удара…

1) первый шар остановится , а второй покатится вправо со скоростью 20 м/с

2) первый шар остановится , а второй покатится вправо со скоростью 0,2 м/с    






2 балла
3) оба шара покатятся вправо со скоростью 0,2 м/с

4) оба шара покатятся влево со скоростью 0,1 м/с 

149. Шар массой 2 кг катится вправо со скоростью 4 м/с и ударяется о катящийся навстречу со скоростью 3 м/с шар массой 4 кг. После неупругого удара шары…

1) остановятся , так как удар встречный

2) покатятся налево со скоростью 1 м/с

3) покатятся налево со скоростью 0.67 м/с  

2 балла
4) покатятся направо со скоростью 1 м/с 

150. Установите соответствие:

	1) импульс системы тел не изменяется, если она является

2) такой системой называется система

3) такая система является
	А. на которую не действуют внешние силы

Б. движущаяся равномерно прямолинейно

В. замкнутой

Г. реальной, например Солнечная система

Д. физической моделью

Е. инерциальной


Ответ: 1) В. 2) А. 3) Д.                                                          1балл

151. Найти изменение импульса автомобиля массой 2 т при увеличении скорости с 5 м/с до 20 м/с.

1) 
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2) 30 кг·м/с
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4) 
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152. Уравнение движения тела массой 0,5 кг задано выражением x = 6+ 2t + t². Найти импульс тела при t = 0.

1) 0,5 кг·м/с

2) 1 кг·м/с   






1 балл
3) 2 кг·м/с

4) 3 кг·м/с 

153. При выстреле из автомата вылетает пуля массой m со скоростью v. Какую по модулю скорость приобретает после выстрела автомат, если его масса в 500 раз больше массы пули?

1) v

2) 500 v

3)
[image: image26.wmf]500

v

                  2 балла
4) 0 

154. Скорость легкового автомобиля в 4 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 2 раза больше массы легкового. Сравните значения 
импульсов легкового p1 и грузового p2 автомобилей.

1) p1= p2

2) p1=2p2     






2 балла
3) p2 = 2p1

4) p1 = 8p2      
155. Два автомобиля с одинаковыми массами m движутся со скоростями v и 3v относительно Земли в противоположных направлениях. Чему равен импульс второго автомобиля в системе отсчёта, связанной с первым автомобилем?

1) mv

2) 2mv

3) 3mv

4) 4mv   





3 балла

156. В каких единицах измеряют работу силы в Международной системе?

1) 1 кг

2) 1 Н

3) 1 Дж  






1 балл
4) 1 Вт 

157. Какая из ниже названных физических величин является скалярной?

1.Импульс. 2.Работа.

1) только первая

2) только вторая  






1 балл
3) первая и вторая

4) ни первая, ни вторая 
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158. На рисунке представлены четыре различных варианта взаимного расположения двух векторов: силы, действующей на тело, и скорости тела. В каком случае работа силы равна нулю?










1) 1

2) 2

3) 3

4) 4









1 балл

159. По какой формуле вычисляется механическая работа?

1) 
[image: image27.wmf]v

m


2) m·g

3) k·x

4) F·s cos α




1 балл
160. В каком случае совершается механическая работа?

1) человек пытается поднять неподъёмный груз

2) лошадь везёт телегу 




1 балл
3) космический корабль движется по инерции

4) человек стоит с грузом на спине 

161. Трактор тянет плуг с силой 4000 Н. Какую работу он совершает на пути 3 км ?

1) 12000 кДж 





 1 балл
2) 12000 Дж

3) 0,00075 Дж

4) ≈1333 Дж 

162. Какую работу совершает конькобежец на дистанции 1 км, преодолевая 
силу трения 5 Н?

1) 200 Дж

2) 500 Дж

3) – 5000 Дж






1балл
4) 5000 Дж 

163. При подъёме груза на высоту 2 м с помощью подвижного блока была совершена работа 1800 Дж. Какова масса поднятого груза?

1) 360 кг

2) 200 кг

3) 90 кг 






1 балл
4) 160 кг 

164. Какое из приведённых значений может выражать механическую работу силы трения?

1) 5 Н·м

2) – 10 Н·м






1 балл
3) 100 Н/м²

4) 5 Н/м 

165. При поднятии груза на высоту 6 0 см совершается работа 12 Дж. Вычислите вес груза.

1) 20 Н 






1 балл
2) 0,2 кг

3) 720 Н

4) 7,2 кг 

166. Тело массой 100 кг поднимается с ускорением 2 м/с² на высоту 25 м. Какая работа совершается при подъёме тела?

1) 25 кДж

2) 30 кДж






2 балла
3) 5 кДж

4) 20 кДж 

167. Тело массой m перемещается из точки В в точку С над поверхностью Земли. Чему равна работа силы тяжести при перемещении тела на пути ВСД, если ВС=СД=h?

1) 2mgh








2) – 2mgh








3) mgh









4) – mgh





1 балл

168. Какая работа должна быть совершена для остановки поезда массой 1000 т, движущегося со скоростью 108 км/ч?
Ответ: - 450 · 10³ кДж  



2 балла

169. Лыжник массой 70 кг поднимается на подъёмнике вдоль склона длиной 180 м, образующего с горизонтом угол 60º. Вычислите работу силы тяжести, действующую на лыжника.

Ответ: - 110 кДж  




2 балла

170. Какая работа совершается силой тяжести, когда человек массой 75 кг поднимается по лестнице от входа в дом до 6-го этажа, если высота каждого этажа 3 м?

1) 13500 Дж

2) - 11250 Дж





2 балла
3) 2250 Дж

4) 4500 Дж 

171. Слаломист принимает старт и благополучно финиширует. Масса слаломиста перед стартом равна 75 кг, совершённая работа силы тяжести при этом равна 274 кДж. Чему равен перепад высот между местами старта и финиша?

Ответ: ≈400 м  





2 балла

172. Какую скорость приобретает снаряд массой 0,1 кг под действием пружины жёсткостью 90 Н/м, сжатой на 3 см? Ответ выразите в см/с.

Ответ: 90





3 балла

173. Если тело массой 1 кг соскользнуло по наклонной плоскости длиной 5 м, затем двигалось по горизонтальной поверхности 3 м, затем было поднято на высоту 3 м и горизонтально возвращено в исходную точку, как показано на рисунке, то полная работа силы тяжести над телом на всём пути равна

1) 30 Дж 







2) 60 Дж 







3)160 Дж 


4) 0 
174. Установите соответствие. 

	1) формула механической работы A=

2) формула импульса тела p=

3)формула мощности N=

4)формула К П Д 
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	А. mgh;

Б. 
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Г. 
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Ответ: 1) Б 2) В 3) Д 4) Г 



1 балл

175. Электровоз движется по прямолинейному участку дороги со скоростью 36 км/ч, развивая силу тяги 2,2 кН. Какова мощность двигателя электровоза?

1) 22 Вт

2) 22 кВт







1 балл
3)80 Вт

4)16 Вт 

176. Груз массой 1,5 т поднимают на высоту 12 м. Мощность электродвигателя подъёмного крана равна 40 кВт. За какое время будет поднят груз?

1) 4,5 с








1 балл
2) 0,22 с

3) 720 с

4) 0,45 с 

177. Машина равномерно поднимает тело массой 10 кг на высоту   h= 20 м за t= 40 с. Чему равна её мощность?

1) 50 Вт





1 балл
2) 5 Вт

3) 500 Вт

4) 0,5 Вт 

178. Механическая мощность, развиваемая двигателем автомобиля, равна 100 кВт. Следовательно, за 1 с двигатель совершает работу…

1) 0,1 кДж

2) 10 кДж

3) 100 кДж






1 балл
4) 1000 кДж 

179. Мощность, развиваемая двигателем автокрана, составляет 5 кВт. Какой по массе груз может он поднять на высоту 5 м в течение 1 минуты? Какая при этом совершается полезная работа ?

1) 600 кг; 30 кДж

2) 6 т; 300 кДж




2 балла
3) 0,6 т; 3 кДж

4) 60 кг; 3 кДж 

180. Транспортёр поднимает 240 м³ гравия за 1 ч на высоту 6 м. Определить развиваемую двигателем транспортёра мощность. (Объёмная плотность гравия составляет 2400 кг/м³)

1) 34560кВт

2) 96 кВт

3) 60 Вт

4) 9,6 кВт 





2 балла

181. Какую работу совершает спринтер на дистанции 100 м по преодолению силы сопротивления воздуха, если известно, что это сопротивление составляет 5 Н на 1 м² поверхности, а поверхность тела бегуна, встречающая сопротивление воздуха равна 0,5 м²?

Ответ: 250 Н.                                                                     3 балла

182. Трактор имеет тяговую мощность на крюке, равную 72 кВт. С какой скоростью может тянуть этот трактор прицеп массой 5 т на подъём под углом к горизонту 30° при коэффициенте трения 0,4?

Ответ: 1,7 м/с 






3 балла

183. Колебания математического маятника с научной целью впервые изучал…..

1) Циолковский;

2) Ньютон;

3) Галилей;







1 балл

4) Коперник;

184. Экспериментально проверил сохранение плоскости колебания маятника…

1) Галилей;

2) Максвелл;

3) Гюйгенс;






1 балл

4. Фарадей;

185. При движении математического маятника из крайнего левого положения к положению равновесия происходит превращение…

1) кинетической энергии в потенциальную;

2) потенциальной энергии в кинетическую;


1 балл
3) кинетической энергии в тепловую;

4) характера взаимодействия между молекулами вещества маятника;

186. При движении математического маятника из крайнего левого положения к положению равновесия его скорость направлена…

1) вдоль нити маятника;

2) вдоль вектора силы тяжести;

3) к положению равновесия;




1 балл

4) скорость равна нулю;

187. Какое из перечисленных ниже движений является механическим колебанием?

А. Движение качелей.

Б. Движение мяча, падающего на землю.

В. Движение звучащей струны гитары.

Г. Движение спортсмена, совершающего прыжок в длину.

1) А и Б;

2) В и Г;

3) А и В;






1 балл
4) Б и В;

188. Брусок, лежащий на плоской поверхности, соединён двумя одинаковыми пружинами со стенками, как показано на рисунке. Когда груз вывели из положения равновесия, он  остановился в точке А после нескольких колебаний. Объясните явление.





       






А

1) В процессе колебаний не сохраняется механическая энергия из-за трения.

2) Сила, действующая на брусок со стороны пружин, компенсируется силой трения покоя

3) Максимальная сила трения покоя, действующая на брусок, прямо пропорциональна весу бруска.



1 балл

4) Сила трения бруска о поверхность имеет электромагнитную природу.

189. В стенку вбили два гвоздя ( на рисунке – точки А и В). К гвоздю привязали нить и на ней укрепили грузик. Нить с грузиком отвели от вертикали в точку М и отпустили. В крайнем левом положении груз достиг уровня МС. Этот результат есть следствие закона
[image: image32.wmf]                                                                                   

1) всемирного тяготения;


2) сохранения  импульса;
 

3) сохранения энергии;                      1 балл

4) Ньютона (третьего). 

190. На рисунке 1 представлен график зависимости координаты тела от времени при гармонических колебаниях. Какой из графиков на рисунке 2 выражает зависимость проекции импульса колеблющегося тела от времени? 

                х                                                  рх
А

         
                                                           
          Д


 
    Б
                  0                                            t       0                                                    t   





С

                           рис.1 





рис. 2

1) А;

2) Б;







1 балл

3) С;

4) Д;

191. Какой из графиков изменения смещения х при механических колебаниях  соответствует колебанию с наибольшей амплитудой

 х, см                    1                              х, м                             2

     50                                                       70

       0      1        3       5        7          t, с     0      5        15      25                     t, с

х, м                                                                      х, м                        4

    3                                    3
                           40                               
     2
    1          
             20

    0          1        2       3          5            t, с               0            20      40      60

1) 1;

2) 2;




1 балл

3) 3;

4) 4;

192. Какой из графиков, соответствует колебанию с наименьшим периодом?

х, м 
х, см                    1                                                           2

    50                                                     70

       0      1        3       5        7          t, с     0      5        15      25                     t, с


х, м                                               
                х, м                        4

    3                                  3
                           40                               
     2
    1          
             20

    0          1        2       3          5          t, с               0            20      40      60

1) 1;

2) 2;

3) 3;

1 балл

4. 4.

193. Какой из графиков соответствует колебанию с наименьшей частотой?

х, м 
х, см                    1                                                           2

    50                                                     70

       0      1        3       5        7          t, с     0      5        15      25                     t, с

х, м                                               
                х, м                        4

    3                                  3
                           40                               
     2
    1          
             20

    0          1        2       3          5          t, с               0            20      40      60

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;





1 балл

194. Какое из приведённых ниже выражений определяет период колебаний груза массой m, подвешенного на пружине жесткостью k?

1) 
[image: image33.wmf]k

m

p

2

1

;

2) 2
[image: image34.wmf]k

m

p

;







1 балл

3) 
[image: image35.wmf]k

m

.

4) 
[image: image36.wmf]m

k

.

195. Каким выражением определяется частота колебаний математического маятника?

1) 
[image: image37.wmf]g

l

p

2

1

;







1 балл

2) 2
[image: image38.wmf]g

l

p

;

3) 2
[image: image39.wmf]l

g

p

;

4) 
[image: image40.wmf]g

l

;

196. Чему равен период колебаний груза массой m на двух пружинах жёсткости k,  соединённых последовательно? 

1. 
[image: image41.wmf]k

m

p

2

;                                                                         к

2.  
[image: image42.wmf]k

m

2

2

p

;

                                                        к

3.  
[image: image43.wmf]k

m

2

2

p

;


1 балл

4.  
[image: image44.wmf]k

m

p

;

197. Чему равен период колебаний груза массой m на двух пружинах жёсткости k, соединённых параллельно?                                                            

1. 
[image: image45.wmf]k

m

p

2

;








2. 
[image: image46.wmf]k

m

2

2

p

;                                                  к                  к
3. 
[image: image47.wmf]k

m

2

2

p

;                                        1 балл

4. 
[image: image48.wmf]k

m

p

;

198. Как изменится период колебаний стального шарика, подвешенного на нерастяжимой нити, если под ним поместить электромагнит?

1) не изменится;

2) уменьшится;



1 балл

3) увеличится;

4) среди ответов 1-3 нет верного ответа;

199. Стальн6ой шарик подвешен на нерастяжимой нити над электромагнитом и колеблется с периодом Т. По какой траектории он будет двигаться, если пережечь нить в момент прохождения шариком положения равновесия?

1) Упадёт вертикально вниз.

2) Будет двигаться по инерции параллельно Земле.

3) Будет двигаться по параболе;




1 балл

4) Среди ответов 1-3 нет верного ответа.

200. За 4 с маятник совершает 8 колебаний. Чему равен период колебаний?

1) 8с;

2) 4с;

3) 2с;

4) 0,5 с;








1 балл

201. Маятник совершает 8 колебаний за 4 секунды. Частота колебаний маятника…

1) 8 Гц;

2) 4 Гц;

3) 2 Гц;







1 балл

4) 0,5 Гц;

202. Нить маятника длиной l= 1м, к которой подвешен груз массой m= 0,1 кг, отклонена на угол 
[image: image49.wmf]a

 от  вертикального положения и отпущена. Сила натяжения нити в момент прохождения маятником положения равновесия равна 2 Н. Чему равен угол 
[image: image50.wmf]a

?

1) 
[image: image51.wmf]a

= 30
[image: image52.wmf]0

;

2) 
[image: image53.wmf]a

= 60
[image: image54.wmf]0

;







2 балла

3) 
[image: image55.wmf]a

= 40
[image: image56.wmf]0

;

4) 
[image: image57.wmf]a

= 45
[image: image58.wmf]0

;

203. Груз подвешен на нити и отклонён от положения равновесия так, что его высота над Землёй увеличилась на 20 см. Скорость, с которой тело будет проходить положение равновесия при свободных колебаниях составляет…

1) 1 
[image: image59.wmf]с

м

;

2) 2 
[image: image60.wmf]с

м

;








1 балл

3) 4 
[image: image61.wmf]с

м

;

4) 20 
[image: image62.wmf]с

м

;

204. Груз массой 1 кг совершает колебание на пружине жёсткостью 100
[image: image63.wmf]м

Н

. Каков период колебания груза на этой пружине?

1) 0,3 с;

2)5 с;

3) 10 с;

4) 0,63 с;









1 балл

205. Какова длина нити математического маятника, имеющего такой же период колебания как груз массой 1 кг на пружине жесткостью 
[image: image64.wmf]м

Н

100

?

1) 0,1 м;









1 балл

2) 10 м;

3) 0,3 м;

4) 40 см;

206. Каковы периоды колебаний пружинного маятника(m=1 кг, 
[image: image65.wmf]м

Н

100

=

k

)и математического (l=0,1 м) на Венере, где отношение силы тяжести к массе колеблющегося тела (ускорение свободного падения) составляет 0,9 земного?

1) 
[image: image66.wmf]с

Т

с

Т

м

пр

3

,

3

=

=

;

2) 
[image: image67.wmf]с

Т

с

Т

м

пр

5

,

0

,

63

,

0

=

=

;

3) 
[image: image68.wmf]с

Т

с

Т

м

пр

622

,

0

,

63

,

0

=

=

;






2 балла

4) Среди ответов 1-3 нет верного ответа;

207. Груз массой 0,1 кг привязали к нити длиной  1м. Нить отвели от вертикали на угол 90º, и груз отпустили. Каково центростремительное ускорение груза в момент, когда нить образует с вертикалью угол 60? Сопротивлением воздуха пренебречь.

1) 1 
[image: image69.wmf]2

с

м

;
2) 10 
[image: image70.wmf]2

с

м

;






2 балла
3) 100 
[image: image71.wmf]2

с

м

;

4) 0,1 
[image: image72.wmf]2

с

м

;

208. Шарик массой 0,1 кг на нити длиной L= 0,4 м раскачивают так, что каждый раз, когда шарик проходит положение равновесия, на него в течение короткого промежутка времени t =0,01с действует сила F = 0,1 Н, направленная параллельно скорости. Через сколько полных колебаний   шарик на нити отклонится на 60
[image: image73.wmf]0

?

1) N=10;

2) N=15;

3) N=100;






2 балла
4) N=104;

209. Тело массой 0,1 кг колеблется так, что проекция  aх  ускорения его движения зависит от времени в соответствии с уравнением  ах =10sin 
[image: image74.wmf]10

2

П

t. Чему равна проекция силы  на ось ОХ,  действующей на тело в момент времени t = 
[image: image75.wmf]6

5

 с? 

1) 0,5 Н;







2 балла
2) 0,9 Н;

3) 5 Н;

4) 1 Н;

210. Шарик массой  m =20 г подвешен на шелковой нити длиной L = 50 см и помещен над положительно заряженной горизонтальной плоскостью, создающей однородное вертикальное электрическое поле. Шарик имеет положительный заряд  q =10  Kл. Период малых колебаний шарика  Т = 2 с. Какова напряженность поля?

1) 0,5 
[image: image76.wmf]м

В

;

2) 10 
[image: image77.wmf]м

В

;

3) 102 
[image: image78.wmf]м

В

;

4)  104  
[image: image79.wmf]м

В

;






3 балла
211. Маятник массой 0,1 кг подняли на высоту 20 см и отпустили. При его колебаниях полная механическая энергия через время t=
[image: image80.wmf]2

Т

 с будет равна:

1) значению потенциальной энергии при t=
[image: image81.wmf]8

Т

 с;

2) уменьшится в 2 раза;

3) не изменится;





2 балла

4) кинетической энергии при t=
[image: image82.wmf]8

Т

с;

212. Пружинный маятник движется к положению равновесия. При этом его кинетическая энергия:

1) не меняется; 

2) уменьшается;

3) возрастает;





1 балл
4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

213. Полная механическая энергия математического маятника в начальный момент времени  10 Дж, а его максимальная кинетическая энергия через t = 
[image: image83.wmf]4

Т

 с равна 8 Дж. Такое колебание маятника можно назвать

1) свободным;






2 балла

2) вынужденным;

3) безразличным;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного;

214. При движении любого маятника из одного крайнего положения в другое происходит следующее превращение механической энергии:

1) полная механическая энергия превращается в кинетическую;

2) не происходит превращения;



1 балл

3) Потенциальная превращается в кинетическую и наоборот;

4) Полная механическая энергия превращается в потенциальную энергию;

215. За одну  четвертую долю периода при колебаниях маятника происходит превращение энергии только

1.Полной в потенциальную.


1 балл

2. Полной в кинетическую.

3. Взаимные превращения кинетической и потенциальной энергий.

4.Среди ответов 1 – 3 нет верного ответа.

216. В работе двигателя внутреннего сгорания можно выделить периодические процессы: 

1) движение поршня;

2) впрыскивание топлива;

3) открывание клапанов;

4) все ранее перечисленные;


1 балл

217. Какой механизм, осуществляющий колебательное движение, присутствует  в двигателе внутреннего сгорания?

1) ротор;

2) камера сгорания;

3) кривошипно – шатунный;




1 балл

4) все ранее перечисленные;

218. Недостатком двигателя внутреннего сгорания в сравнении с реактивным является

1) наличие двух тактов в работе;

2) наличие четырех тактов в работе;


1 балл

3) одновременность всех тактов в работе;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

219. Понятие «механическое колебание» можно применить для описания деятельности следующих органов человека

1) скелета;

2) желудка;

3) системы кровообращения;




1 балл
4) среди ответов 1 – 3 нет  верного ответа;

220. По графику, приведённому на рисунке, найдите амплитуду, период и частоту колебаний груза на пружине                       Х, см

1) 12 см; 4 с; 0,3 Гц;    1 балл                                10    

2) 10 см; 4 с; 0,5 Гц;                               


3) 0,1 м; 4 с; 0,25 Гц;                                               0          2         4         6

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;                                                        t, c
221. Анализируя график, найдите силу упругости, действующую на груз, и скорость груза в момент времени t = 4c. Если жёсткость пружины k = 1000 
[image: image84.wmf]м

Н

.

1) 100 Н; 5 
[image: image85.wmf]с

м

;

2) 3 Н; 0 
[image: image86.wmf]с

м

;.

3) 100 Н; 0 
[image: image87.wmf]с

м

;

1 балл
4) Среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

222. Используя график, определить  массу груза и его скорость в момент прохождения маятником положения равновесия, если жёсткость пружины 1000 
[image: image88.wmf]м

Н


1) 2 кг; 3 5 
[image: image89.wmf]с

м

;     2 балла                           100

2) 2,5 кг; 2,5 
[image: image90.wmf]с

м

;

3) 10 кг; 10
[image: image91.wmf]с

м

;                                                  0            2            4           6      t,с    
4) Среди ответов 1  - 3 нет верного ответа;

                                                                    -100                                

223. Используя данный график, определить жёсткость пружины и скорость груза при прохождении им положения равновесия, если масса груза 4 кг. Колебания груза считать незатухающими.                                                                                                                                                                                                                                       

1) 1300 
[image: image92.wmf]м

Н

; 1 
[image: image93.wmf]с

м

;                                               Fупр, Н

2) 1600 
[image: image94.wmf]м

Н

; 
[image: image95.wmf]3 
[image: image96.wmf]с

м

;                 2 балла                   240
3) 1400
[image: image97.wmf]м

Н

;  2 
[image: image98.wmf]с

м

;                                                        

4)  Среди ответов 1 - 3 нет верного ответа;         0        1            3           5      t, с                 

                                                                              -240                               

224. На рисунке представлена зависимость координаты тела, колеблющегося вдоль оси ОY, от времени. Какова амплитуда колебаний?

1) – 3 см;                                                        у,см

2) 3см;    

1 балл                              3

3) 6 см;

4) 0 см;                                                              0      2      4           6      t, с     

                                                                                -3

225. На рисунке изображён график зависимости координаты х колеблющегося тела от времени. Чему равен период колебаний?

1) 2 с;                                                                    х

2) 4 с;


1 балл

3) 0,5 с;

4) 8 с;                                                                    0            4         8          12       t, с 

226. По графику зависимости координаты колеблющегося тела от времени определите частоту колебаний.

1) 2 с;

2) 0,5 Гц;

3) 
[image: image99.wmf]8

1

 Гц;                                                               4        8

4) 8 Гц;

227. На рис. изображён  график зависимости координаты колеблющегося тела от времени х (t). Определите максимальный модуль импульса р0 этого тела, если его масса m = 0,5 кг.                                        Х, м

1) р0  = 3,14 
[image: image100.wmf]с

м

кг

´



 EMBED Equation.3  [image: image101.wmf];                                      0,5                                                                       

2) р0 = 1,05 
[image: image102.wmf]с

м

кг

´



 EMBED Equation.3  [image: image103.wmf];                                          0     1     2      3   4    5      6        t, с          

3) р0 = 0,875 
[image: image104.wmf]с

м

кг

´



 EMBED Equation.3  [image: image105.wmf];
2 балла
4) Среди ответов 1 – 3 нет  верного ответа.

228. На рис.    изображён график изменения координаты математического маятника от времени х ( t ). Определите  длину L этого маятника.

1) 5 м;                                                   1   Х, м

2) 10 м;                                              0,5
3) 20 м;                                                 0   Т           2Т                  t, с

4) 40 м;

2 балла

229. По результатам таблицы, полученной при изучении колебаний маятника, определить период его колебаний. 

	t, с
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	х, см
	0
	20
	0
	-20
	0
	20


1) 2 с;

2) 6 с;

3) 8 с;






1 балл
4) 10 с;

230. По результатам таблицы, полученной при изучении колебаний маятника, определить момент времени, при котором значение  координаты колебаний маятника было наибольшим.

	t, с
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	х, см
	0
	20
	0
	-20
	0
	20


1) 2 с;

2) 6 с;

3) 10 с;

4) во всех перечисленных в 1 – 3;



1 балл

231. Ученик исследовал зависимость модуля силы упругости F пружины от её растяжения x при колебаниях маятника и получил следующие результаты:

	F, H
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5

	х, м
	0
	0,02
	0,04
	0,06
	0,08
	0,1


По этим данным частота колебаний маятника равна:

1) 2,5 Гц;

2) определить нельзя;



1 балл

3) 0,1 Гц;

4) 0,1 с;

232. Определяя ускорение свободного падения с помощью математического маятника, ученик получил следующие данные:   

	m, кг
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5
	0,6

	T, c
	2
	3
	4
	5
	6
	7


По этим данным амплитуда колебаний оказалась равной:

1) 6 с;

2) 0,5 кг;

3) определить нельзя;
1 балл
4) 4 с;

233. По уравнению гармонических колебаний  x = 0,4 sin 5(t  амплитуда колебаний равна:

1) 5 м;

2) ( м;

3) 0,4 м;
1 балл

4) 0,4 см;

234. При сравнении двух уравнений гармонических колебаний х1 = соs 4( t  и             x2= 0,5 соs 4( t  оказалось, что амплитуды колебаний первого и второго тела

1) равны;

2) первая меньше второй;

3) вторая меньше первой;
1 балл

4) вторая больше первой;

235. Анализируя два уравнения гармонических колебаний х1 = 2 соs 2(t  и                       х2 =  0,3 соs 
[image: image106.wmf]3

6

(t  можно прийти к выводу, что их фазы:

1) равны;
1 балл
2) в первом уравнении фаза больше, чем во втором;

3) во втором уравнении фаза больше, чем в первом;

4) нет верного ответа;

236. Груз на пружине за 
[image: image107.wmf]2

1

Т смещается на 6 см. С какой амплитудой колеблется груз? Начальная фаза колебаний равна – (.

1) 6 см;

2) 0,06 см;

3) 5 см;

4) 0,03 см;
2 балла

237. Напишите уравнение гармонических колебаний, если частота равна 0,5 Гц, амплитуда 80 см. Начальная фаза колебаний равна нулю.

1) х=80 соs (t;

2) х=0,8 соs 0,5(t;

3) х=0,8 соs (t;
1 балл

4) х=80 соs(t;

238. Период гармонических колебаний материальной точки равен 2,4 с, амплитуда 5 см, начальная фаза равна нулю. Определите смещение  колеблющейся точки через  0,6 с после начала колебаний.

1) 5 см;

2) 0 м;
2 балла
3) 0,05 м.

4) 1 м.

239. Напишите уравнение гармонических колебаний, если амплитуда равна 7 см и за 2 минуты совершается 240 колебаний. Начальная фаза колебаний равна 
[image: image108.wmf]2

1

( рад.

1) х=соs ((t +
[image: image109.wmf]2

1

();

2) х=7соs ( 2(t +
[image: image110.wmf]2

1

( );

3) х=0,07 соs ( 4(t +
[image: image111.wmf]2

1

( );
2 балла
4)  х=70 соs 
[image: image112.wmf]2

1

(;

240. Вычислите амплитуду гармонических колебаний, если для фазы 
[image: image113.wmf]4

1

( смещение равно 6 см.

1) 90 см;

2) 6 см;

3) 0,09 см;
2 балла
4) среди ответов 1- 3 нет верного;

241. Напишите уравнение гармонических колебаний, если за одну минуту совершается 60 колебаний; амплитуда равна 8 см, а начальная фаза 
[image: image114.wmf]2

3

(  рад.

1) х=8 соs 
[image: image115.wmf]2

3

(t;
2) х=4 соs 3 (t;
3) х=0,8 sin ( 2(t + 
[image: image116.wmf]2

3

( );
4) х=0,08 соs ( 2(t +
[image: image117.wmf]2

3

( );
1 балл

242. Амплитуда колебаний равна 12 см, частота 50 Гц. Вычислите смещение колеблющейся точки через 0,4 с. Начальная фаза колебаний равна нулю.

1) 0,12 см;

2) 0,12 м;
2 балла
3) 6 см.

4) 0,06 м.

243. Напишите уравнение гармонических колебаний если за одну минуту совершается 60 колебаний. Амплитуда равна 5 см.

1) х=0,05 соs 2(t;
2 балла

2) х=5 соs (t;

3) х=0,05 соs (t; 

4) среди ответов 1 – 3 нет верного;

244. Дано уравнение колебательного движения х = 0,4 соs 5(t  Определить амплитуду, период колебания и смещение при t = 0,1 с.

1) 40 м; 5 с; 0 м;

2) 4 дм; 0,4 с; 0 м;

3) 0,4 см; 5 с; 2 м;

4) 0,4 м; 0,4 с; 0 м;
1 балл
245. Тело совершает гармоническое колебание по закону х = 20 sin (t  Определить амплитуду, период колебания и частоту.

1) 20 см; 2 с; 5Гц;

2) 20 м; 2 с; 0,5Гц;
1 балл
3) 20 мм; 1 с; 1 Гц;

4) 0,2 м;  2 с; 1Гц;

246.Амплитуда колебаний 2 см. Сколько времени прошло от начала колебаний, если смещение равно 1 см, а точка совершала колебания по закону х = хm  cos (t
1) 
[image: image118.wmf]2

Т

;

2) 
[image: image119.wmf]3

Т

;

3) 
[image: image120.wmf]6

Т

;
2 балла

4) среди ответов 1- 3 нет верного ответа;

247. По графику, приведённому на рисунке, найти амплитуду, период и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических колебаний.

1) 20 см; 10 с; 0,1Гц; х  =  20 соs 0,2(t;                  х, см                                                            

2) 0,2 м; 8 с; 0,125 Гц; х = sin 0,25 (t;                       20                                                                                   

3)  2 м; 2 с; 0,5 Гц; х = соs (t;                                      10                                                                            

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;                    0 
[image: image121.wmf] 2        6          10   t, с

2 балла

248. По графику ,приведённому на рисунке,   найти амплитуду,  период и частоту колебаний. Написать уравнение гармонических колебаний.

1) 0,1 м; 0,2 с; 5 Гц;  х = 0,1 sin 10 (t.    Х,см 

2. 10 см; 0,1 с; 5 Гц; х = 10 соs 10(t.

3.0 см; 1 с; 1 Гц; х = соs 5 (t.                          0       0,05        0,15           0,25   t, с 

4. Среди ответов 1- 3 нет верного ответа.

 2 балла                                                             -5 

249. По графику, приведённому на рисунке, найти амплитуду, период и частоту колебаний.                                                               80    Х, см

1) 60 см; 6 с; 3 Гц; х = 60 sin 2(t;                    40                                                      

2) 0,8 м; 8 с; 0,125 Гц; х = 0,8соs 0,25(t;           0        2       4       6       8        t,с

3)  80 см; 4 с; 0,25 Гц; х = 80 соs (t;              -40

4) Среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

2 балла

250.Тело массой  1 кг совершает свободные колебания вдоль оси ОХ. Его координата изменяется по закону х = 2 sin 3t. По какому закону изменяется потенциальная энергия колеблющегося тела?

1) 2 sin 3t;

2) 6 sin 2 3t;

3) 6 cos 2 3t;

4) 18 sin2 3t;
3 балла
251.Тело массой 1 кг совершает свободные колебания вдоль оси ОХ. Его координата изменяется по закону х = 2 sin 3t. По какому закону изменяется кинетическая энергия колеблющегося тела?

1) 2 sin 3t;

2) 6 sin2 3t;

3) 18 cos 2 3t;
3 балла
4) 18 sin2 3t;

252. Уравнением гармонических колебаний, график которых представлен на рисунке, является                                      х, м  
[image: image122.wmf]10

´

-3
1) х = 0,02 соs (t;                                            0,02

2) х = 2
[image: image123.wmf]´

10-5 sin 
[image: image124.wmf]2

1

(t;                                            0      1     2      3        4        t, с
3) х = 0,02 sin (t;

4) Среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;
1 балл

253. Уравнением гармонических колебаний, график которых представлен на рисунке, является:                                                 х, м

1) x = 0.1 sin 5(t;                                             0,05

2) x = 0.2 cos (t;                                                    0        0,1              0,3              t, с

3) x = 0.4 cos 0.2(t;               1 балл
4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

254.Уравнением гармонических колебаний, график которых представлен на рисунке, является                                             х, м

1) x=0.4 sin (t;                                                   0,2

2) x=0.2 sin 10(t;                                                   0    0,05                 0,25         t, с
3) x=0.2 cos 10(t;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;    -0,2

255. Уравнением гармонических колебаний, график которых представлен на рисунке, является                                                0,05   х, м

1) x=0,05 cos (t;

2) x=0,1 sin 2(t;                                                    0                   0,5                    t, с   

3) x=0,05 sin (t;                           1 балл
5) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

256. Демонстрацию свободных колебаний можно наблюдать при …

1) работе двигателя внутреннего сгорания;

2) работе паровой турбины;

3) колебаниях маятника;
1 балл
4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

257. Особая роль в экспериментальной проверке законов колебания маятника принадлежит…

1) Менделееву;

2) Кулону;

3) Бруно;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;
1 балл

258. Колебания математического маятника можно считать гармоническими…

1) при больших углах отклонения маятника от положения равновесия и при малой силе сопротивления его движению;
1 балл

2) при малых углах отклонения маятника от положения равновесия и при малой силе сопротивления его движению;

3) при малых углах отклонения маятника от положения равновесия и при большой силе сопротивления его движению;

4) при больших углах отклонения маятника от положения равновесия и при большой силе сопротивления его движению;

259. Какие из перечисленных ниже колебаний являются свободными?

А. Колебания груза, подвешенного к пружине, после однократного его отклонения от положения равновесия.

Б. Колебания струны гитары при игре музыканта.

1) только А;
1 балл

2) только Б;

3) А и Б;

4) ни А, ни Б;

260. Ведро с водой, подвешенное на длинной верёвке, совершает колебания. В его дне есть небольшое отверстие. Как будет меняться период колебаний по мере вытекания воды?

1) будет увеличиваться непрерывно;

2) будет непрерывно уменьшаться;

3) сначала уменьшается, затем увеличивается;

4) сначала увеличивается, затем уменьшается;
1 балл

261. Ведро, подвешенное на длинной верёвке, совершает колебания. Как будет меняться период колебаний, если ведро постепенно будет заполняться водой?

1) будет непрерывно увеличиваться;

2) будет непрерывно уменьшаться;

3) остаётся неизменным;

4) сначала увеличивается, затем уменьшается;
1 балл

262. По данным таблицы наблюдений за колебаниями маятника установили, что колебания являются…

	t
	10
	20
	30
	40
	50

	N
	10
	20
	45
	60
	70


1) затухающими;

2) не являются затухающими;

3) ни 1, ни 2;
1 балл

4) по данным таблицы однозначно ответить нельзя;

263. На рисунке приведены графики изменения координаты двух колеблющихся тел от времени х ( t ). Сравните частоты колебаний этих тел.

х                                                                                                   

                                      2         1      

0                                                           t        

1) частота колебаний первого тела больше, чем второго;

2) частота колебаний второго тела больше, чем первого;

3) частоты колебаний обоих тел равны;

4) по этим графикам нельзя сравнить частоты колебаний тел;
1 балл

264. На  рисунке 1  изображена зависимость координаты тела от времени при совершении им гармонических колебаний. Какой из графиков на рисунке  2 правильно отображает зависимость полной механической энергии этого тела от времени?        х                                                   Е  

1) 1;                                                                                                       1
2) 2;                                                                    -  - - - - - - - - - - - - - 4

3) 3;                                              t                                                       t
4) 4;                                                                       2               3

                              рис. 1                                               рис.2

  1 балл

265. На рисунке представлен график изменения со временем кинетической энергии ребёнка на качелях. В момент, обозначенный на графике точкой А, его потенциальная энергия относительно поверхности Земли …

                                                                    40   Е, Дж

1) возрастает;

2) уменьшается;                                                     ( А

3) не меняется;

4) среди ответов 1 – 3 нет  верного;

                                                                        0      1      2     3      4         t, с

1 балл

266. Два ученика построили графики зависимости координаты колеблющегося тела от времени по данным своих экспериментов. Маятник какого ученика совершал колебания, близкие к гармоническим?

 х, м            1.                                                                                         2.

                                                                                       х, см

     4                                                                                      4

     2                                                                                      2

       0    2    4      6    8           t,c                                            0     1      2   3     4          t,c
1) 1;

2) 2;
1 балл
3) 1 и 2;

4) ни один из маятников;

267. Какой из графиков, представленных на рисунке, соответствует колебаниям с большей амплитудой?

        х,                                                                                  х,

        4                                                                                   4

        2                                                                                   2

        0   2   4   6   8                 t,c                                          0       
[image: image125.wmf]4

1

      
[image: image126.wmf]2

1

     
[image: image127.wmf]4

3

          t,c

1) 1; 
1 балл

2) 2;

3) 1 и 2;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

268. После отклонения маятника от положения равновесия на 1 см маятник совершает свободные колебания с периодом 1с. С каким периодом будет совершать свободные колебания тот же маятник при начальном отклонении от положения равновесия на 2 см?

1) 1 с;
1 балл
2) 2 с.

3) 0,5 с.

4) 
[image: image128.wmf]2

с.

269. Максимальное значение кинетической энергии свободно колеблющегося на пружине груза 5 Дж, максимальное значение его потенциальной энергии 5 Дж. В каких пределах изменяется полная механическая энергия груза и пружины?

1) изменяется от 0 до 5 Дж;

2) изменяется от 0 до 10 Дж;

3) не изменяется и равна 5 Дж;
1 балл

4) не изменяется и равна 0;

270. Математический маятник при свободных колебаниях проходит положение равновесия. Какой из векторов на рисунке  указывает направление вектора ускорения?

1) 1;                                                      4

2) 2;                                         3                 1

3) 3;                                                    2

4) 4;
1 балл

271. Груз на нити совершает свободные колебания между точками 1 и 3. В каком положении груза равнодействующая сила равна нулю?

1) в точке 1;                                                                          1 балл

2) в точке 2;

3) в точке 3;                                 ( 1                ( 3          

4) ни в одной точке;                              ( 2                  

272. При гармонических колебаниях вдоль прямой амплитуда колебаний тела равна 0,5 м. Чему равен путь, пройденный телом за период колебаний?

1) 0 м;

2) 0,5 м;

3) 1 м;

4) 2 м;
1 балл
273. Амплитуда колебаний равна 0,5 м. Чему равно перемещение тела за период колебаний?

1) 0,5 м;

2) 0 м;
1 балл
3) 1 м;

4) 2 м;

274. К пружине динамометра жёсткостью 40 
[image: image129.wmf]м

Н

 прикреплён груз массой 0,1 кг. Определите период колебаний груза на пружине.

1) 314 с;

2) 3,14 с;

3) 3,14 с;

4) 0,314 с;
1 балл
275. Определите период колебаний груза, подвешенного на нити длиной 1,6 м. Опыт проводится на Луне, где ускорение свободного падения равно 1,6 
[image: image130.wmf]2

с

м

.

1) 3,14 с;

2) 6,28 с;
1 балл
3) 0,314 с;

4) 0,628 с;

276. Амплитуда свободных колебаний пружинного маятника 0,1 м, масса груза этого маятника 0,1 кг, жёсткость пружины 10
[image: image131.wmf]м

Н

. Чему равно максимальное ускорение груза при колебаниях?

1) 10
[image: image132.wmf]2

с

м

;

2) 1
[image: image133.wmf]2

с

м

;

3) 20
[image: image134.wmf]2

с

м

;
2 балла
4) 5 
[image: image135.wmf]2

с

м

;

277. Амплитуда свободных колебаний пружинного маятника 0,1 м. Масса груза этого маятника 0,1 кг, жёсткость пружины 40
[image: image136.wmf]м

Н

. Определить скорость груза в момент прохождения им положения равновесия.

1) 4
[image: image137.wmf]с

м

;

2) 5. 
[image: image138.wmf]с

м

;

3) 2
[image: image139.wmf]с

м

;
2 балла

4) 6
[image: image140.wmf]с

м

;

278. Шарик, подвешенный на нити, совершает свободные колебания. Полная механическая энергия колеблющегося шарика равна 0,05 Дж. Определите скорость шарика при прохождении им положения равновесия, если его масса равна 0,1 кг. Силой трения в точке подвеса и силой сопротивления воздуха пренебречь.

1) 3
[image: image141.wmf]с

м

;

2) 2
[image: image142.wmf]с

м

;

3) 1
[image: image143.wmf]с

м

;
2 балла

4) 0,5
[image: image144.wmf]с

м

;

279. Груз массой  m прикрепили к нижнему концу недеформированной пружины и отпустили. Какой будет амплитуда колебаний, если к грузу в нижней точке траектории без толчка прикрепить груз такой же массы?

1) 
[image: image145.wmf]k

mg

;

2) 2
[image: image146.wmf]k

mg

;
2 балла

3) 
[image: image147.wmf]k

mg



 EMBED Equation.3  [image: image148.wmf]3

;

4) среди ответов 1- 3 нет верного ответа;

280. Груз подвешен на нити и отклонён от положения равновесия так, что его высота над землёй увеличилась на 45 см. С какой скоростью тело будет проходить положение равновесия при свободных колебаниях?

1) 1 
[image: image149.wmf]с

м

;

2) 3
[image: image150.wmf]с

м

;
1 балл
3) 9
[image: image151.wmf]с

м

;

4) 30
[image: image152.wmf]с

м

;

281. Как изменится период колебания математического маятника, если его длина увеличится в 9 раз?

1) увеличится в 3 раза;
1 балл
2) уменьшится в 3 раза;

3) увеличится в 9 раз;

4) уменьшится в 9 раз;

282. Груз на пружине совершает свободные колебания после смещения от положения равновесия на 1 см  с периодом 1 с. Каким будет период колебаний того же груза после начального смещения на 2 см?

1) 2 с;

2) 1 с;
1 балл

3) 0,2 с;

4) 6,28 с;

283. Шарик массой 0,1 кг, подвешенный на нити, совершает свободные колебания. Полная механическая энергия колеблющегося шарика равна 0,2 Дж. Определите высоту h, на которую поднимется маятник от положения равновесия?

1) 0,1 м;

2) 0,2 м;
1 балл
3) 0,3 м;

4) 0,4 м;

284. Какие из перечисленных ниже колебаний являются вынужденными?

А. Колебания груза на нити, один раз отведённого от положения равновесия и отпущенного.

Б. Колебания качелей, раскачиваемых человеком, стоящим на земле.

1) оба колебания являются вынужденными.

2) только А;

3) только Б;
1 балл

4) ни А, ни Б;

285. Верно утверждение (-я ): 

Резонансная частота колебательной системы зависит от…

А. амплитуды вынуждающей силы.

Б. частоты вынуждающей силы.

1) только А;

2) только Б;

3) и А, и Б;

4) ни А, ни Б;
1 балл

286. На рисунке представлены результаты экспериментального исследования зависимости амплитуды А вынужденных колебаний от частоты ( вынуждающей силы. Амплитуда вынужденных колебаний при частоте 15 Гц приблизительно равна:

             А, см

                 10

                  8

                   6

                   4

                   2

                     0

1) 2,0 см;

2) 5 см;

3) 3 см;

1 балл
4. 4 см;

287. На рисунке показан график зависимости амплитуды вынужденных колебаний пружинного маятника от частоты вынуждающей силы. Определите по графику собственную частоту колебаний маятника.

1) 1 см;                       А, см

2) 2,5 см;

3) 15 Гц;

4) 30 Гц;

                                 0                  10          20                  (, Гц

1 балл

288. График зависимости амплитуды вынужденных колебаний системы от частоты вынуждающей силы представлен на рисунке. Определите по нему частоту колебаний системы наиболее близкую к собственной.

1) 20 Гц;                  А, м

2) 30 Гц;

3) 50 Гц.

4) 100Гц;

                                            0       20       40       60                             (, Гц

                1 балл

289. На рисунке представлен график зависимости амплитуды А вынужденных колебаний от частоты ( вынуждающей силы. При резонансе амплитуда колебаний равна                    А, м

1) 1 см;                       8 

2) 2 см;                       6 

3) 4 см;                       4 
4) 8 см;                       2 

                                        0        5       10       15        20         (, Гц
                   1 балл

290. На рисунке изображены резонансные кривые для пружинного и математического маятников. Что можно сказать об их резонансных частотах?

     А  

 математический маятник

                                                                             

(, Гц                                         пружинный маятник

1) резонансные частоты обоих маятников равны;

2) резонансная частота пружинного маятника больше резонансной частоты математического маятника;
3) резонансная частота пружинного маятника меньше резонансной частоты математического маятника;
1 балл

4) по данному рисунку невозможно сравнить резонансные частоты маятников.

291. Как зависит амплитуда вынужденных колебаний от частоты при постоянной амплитуде колебаний вынуждающей силы?

1) непрерывно возрастает с увеличением частоты;

2) непрерывно убывает с увеличением частоты;

3) сначала возрастает, достигает максимума при совпадении с собственной частотой, затем убывает;

4) Не зависит от частоты;
1 балл

292. Когда период вращения Земли вокруг своей оси самый короткий?

1) летом;

2) зимой;

3) весной и осенью;

4) всегда одинаковый;
1 балл

293. Чем объясняется смена времён года на Земле? 

1) периодическими изменениями скорости вращения Земли вокруг своей оси;

2) периодическими изменениями скорости движения Земли вокруг Солнца.

3) отличием от 900 угла наклона оси вращения Земли вокруг своей оси к плоскости земной орбиты;

4) периодическими изменениями направления движения морских течений и циклонов;
1 балл

294. На каком физическом явлении основано раскачивание качелей?

1) на явлении затухания;

2) на явлении резонанса;
1 балл
3) На явлении тяготения;

4) На явлении поглощения энергии;

295. На маятник действует внешняя сила, период изменения которой 0,2 с. Какие колебания установятся в системе и какова будет их частота?

1)свободные, 5 Гц;

3) вынужденные, 5 Гц;
1 балл
4) вынужденные, 0,2 Гц;

5) свободные, 0,2 Гц;

296. Собственная частота колебаний сетки батута равна 0,5 Гц. С какой частотой мальчик отталкивается от сетки батута, достигая наибольшей высоты прыжков?

1) 0,5 Гц;
1 балл
2) 1 Гц;

3) 1,5 Гц;

4) 2 Гц;

297. При какой скорости поезда математический маятник длиной  l = 11 см, подвешенный в вагоне, особенно сильно раскачивается, если длина рельсов l=12,5 м?

1) 20 
[image: image153.wmf]с

м

;

2) 18,8
[image: image154.wmf]с

м

;
2 балла
3) 12 
[image: image155.wmf]ч

км

;

4) 12,8
[image: image156.wmf]ч

км

;

298. Мальчик несёт на коромысле вёдра с водой. Время одного собственного колебания каждого ведра равно 1,6 с. При какой скорости движения мальчика вода начнет сильно выплёскиваться, если длина шага мальчика равна 60 см?

1) 2,7
[image: image157.wmf]с

м

;

2) 3
[image: image158.wmf]с

м

;

3) 2,7
[image: image159.wmf]ч

км

;
2 балла
4) 5
[image: image160.wmf]ч

км

;

299. Шарик массой 40 г подвешен на шёлковой нити и помещён  над положительно заряженной горизонтальной плоскостью, создающей однородное  вертикальное электрическое поле напряжённостью Е = 104 
[image: image161.wmf]м

В

 .   Шарик имеет положительный заряд q = 10
[image: image162.wmf]5

-

Кл. Период малых колебаний шарика равен Т = 2 с. Какова длина нити маятника?

1) 0,38 м;

2) 0,26 м;
3 балла
3) 0,18 м;

4) 0,45 м;

300. Шарик подвешен на шёлковой нити длиной l=1 м и находится над положительно заряженной горизонтальной плоскостью, создающей однородное  вертикальное электрическое поле напряжённостью Е = 104 
[image: image163.wmf]м

В

.  Найдите заряд шарика, если его масса 10 г, а период малых колебаний Т = 1 с.

1) 3 
[image: image164.wmf]´

105 Кл;

2) 2,9 
[image: image165.wmf]´

 10-5 Кл;
3 балла
3) 3,5 
[image: image166.wmf]´

 105 Кл;

4) 4,0 
[image: image167.wmf]´

 10-5 Кл;

301. Шарик подвешен на шёлковой нити длиной l = 60 см и находится над положительно заряженной горизонтальной плоскостью, создающей однородное  вертикальное электрическое поле напряжённостью Е = 104 
[image: image168.wmf]м

В

.  Шарик имеет положительный заряд q = 2
[image: image169.wmf]´

10-5 Кл , период малых колебаний шарика Т = 1 с. Какова масса шарика?

1) 12,5 
[image: image170.wmf]´

 10-3 кг;

2) 14,6 
[image: image171.wmf]´

10-3 кг;
3 балла
3) 15,5 
[image: image172.wmf]´

 103 кг;

4) 16,0 
[image: image173.wmf]´

10-3 кг;

302. Груз массой 0,4 кг прикреплён к пружине и совершает вынужденные колебания. Зависимость амплитуды этих колебаний от частоты воздействия вынуждающей силы показана на рисунке. Определите полную энергию колебаний при резонансе.

                                     А, см
1) 0,1 Дж;

2) 10 Дж;

3) 360 Дж;                         1

4) 720 Дж;                           0          6      12       18                (, Гц

3 балла

303. Груз, прикреплённый к пружине жёсткостью 40 
[image: image174.wmf]м

Н

, совершает  вынужденные колебания в горизонтальной плоскости. Зависимость амплитуды этих колебаний от частоты воздействия вынуждающей силы представлена на рисунке. Определите полную энергию колебаний груза при резонансе.

1) 0,2 
[image: image175.wmf]´

10-2 Дж;                                           А, см
2) 5 
[image: image176.wmf]´

10-2 Дж;                                                    6

3) 0   Дж;                                                            2
4) для ответа недостаточно данных;                0             6       12       18     ν, Гц

             3 балла

304. При совершении установившихся вынужденных колебаний маятник за период получает от источника энергию W1 и отдаёт в окружающую среду энергию W2. Зависимость амплитуды колебаний от частоты вынуждающей силы представлена на графике. При изменении частоты в интервале 0( ( ( (рез между W1 и W2 выполняется соотношение:



                                                                  А

1) W1( W2;
2) W1 ( W2;

3) W1 = W2;                                                                           0                        (рез                (
4) W1 ( W2 или W1( W2  в зависимости от частоты.

    1 балл

305. На рисунке приведён график зависимости амплитуды колебаний маятника от частоты изменения внешней силы. Согласно этому графику длина маятника приблизительно равна:

1) 400 см;

                                                               А, см
2) 25 см;

                                                                     12

3) 12 см
4) 2 см;                      2 балла                                            6

                                                                                             0       2         4        6     ν Гц

306. Какое из приведённых выражений даёт верное определение автоколебательной системы?

1) система, в которой при отсутствии внешних воздействий существует взаимодействие между телами с силами упругости и тяжести;

2) система, в которой при отсутствии внешних воздействий возникают и существуют периодические колебания;

3) Система, в которой при отсутствии внешнего периодического воздействия возникают и существуют сколь угодно долго периодические колебания;
1 балл
4) Среди ответов 1 – 3 нет правильного ответа;

307. Устройство, с помощью которого регулируется поступление энергии в автоколебательную систему, называется:

1) источник энергии;

2) клапан;
1 балл
3) обратная связь;

4) колебательная система.

308. Для восполнения убыли энергии в автоколебательной системе необходимо выполнение следующих условий:

1) в системе обязательно должны работать силы упругости и тяжести;

2) энергия, поступающая от источника в колебательную систему за период, должна быть точно равна энергии, которая за это время необратимо превращается в другие виды энергий;

3) энергия должна поступать в колебательную систему синфазно с происходящими в системе свободными колебаниями;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;
1 балл

309. Механическая автоколебательная система впервые была изобретена

1) А. С. Поповым;

2) Х. Гюйгенсом;
1 балл

3) И. Ньютоном;
4) М. Ломоносовым;

310. Автоколебания отличаются от свободных колебаний тем, что…

1) являются периодическими;

2) являются незатухающими;

3) не подводятся извне, а поддерживаются самой колебательной системой;

1 балл

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа.

311. Амплитуда установившихся автоколебаний зависит от…

1) начальных условий возникновения колебаний;

2) от параметров колебательной системы;
1 балл
3) от вида источника энергии;

4) среди ответов 1- 3 нет верного ответа;

312. На каком рисунке представлена блок- схема автоколебательного устройства?



клапан





                                                    рис. 1



рис. 2



рис. 3

5) на рис. 1;

2) на рис. 2;

3) на рис. 3;


1 балл

4) на рис. 1 – 3  нет верной схемы;

313. Какие из перечисленных ниже предложений являются наиболее точным определением волны?

1) процесс распространения деформаций в среде;
1 балл

2) процесс распространения колебаний в среде;

3) процесс распространения возмущений в среде;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

314. Каковы свойства механических волн? Укажите правильные ответы.

А. Волны переносят энергию.

Б. Волны переносят вещество.

В. Источниками волн являются колеблющиеся тела.

Г. Волны распространяются в любой среде.

1) А и В;
1 балл

6) А и Г;

7) Б и Г;

8) В и Г;

315. Какое из перечисленных явлений не относится к распространению механических волн?

1) отражение;

2) дифракция;

3) поляризация;

4) дисперсия;
1 балл
316. Если колебания частиц происходят вдоль направления распространения волны, то такую волну называют…

1) бегущей;

2) продольной;
1 балл

3) поперечной;

4) стоячей;

317. Фронт волны – это…

1) геометрическое место точек среды, равноудалённых от центра колебаний;

2) геометрическое место точек, равноудалённых от центра колебаний;

3) геометрическое место точек среды, фаза колебаний которых в данный момент одинакова;


1 балл

4) линия, вдоль которой распространяется волна.

318. В каких направлениях совершаются колебания в поперечной волне?

1) во всех направлениях;

2) только по направлению распространения волны;

3) только перпендикулярно направлению распространения волны;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

1 балл

319. Для объяснения явлений, наблюдаемых при встрече волн с преградами, используется принцип…

1) относительности Галилея;

2) Гюйгенса – Френеля;
1 балл
3) Ферма;

4) Паули;

320. Если в среде одновременно существуют несколько волн, то движение частиц среды определяется как…

2) сумма движений, обусловленных каждой волной в отдельности;

2) разность движений всех волн;


1 балл

3) волны не реагируют друг на друга;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

321. Какой стрелкой на рисунке правильно отмечена длина волны?


1) 1;



х

2) 2;




1

3) 3;
                   1 балл




2

4) 4;



0


    3





        4            S
322. На рисунке показана стробоскопическая фотография шнура, по которому распространяется гармоническая волна. Волна распространяется вправо. Время между вспышками равно 0,1 с. Где окажется выбранная точка А шнура через 0,1 с?


1) в точке А;
1 балл

2) в точке М;                                                                                 А  (   ( М
3) в точке N;

4) рисунок не позволяет ответить на вопрос;                                       (N
323. В каком направлении движется поперечная волна, если частица С имеет направление скорости, указанное на рисунке?

1) вверх;

1 балл

2) вниз;                                                              С

3) влево;                                                       (  

4) вправо;

324. В каком направлении движется поперечная волна, если частица С  имеет направление скорости, указанное на рисунке?

1) вверх;

2) вниз;                                            (
3) влево;                                       С

4) вправо;

1 балл

325. Волна распространяется со скоростью 6 
[image: image177.wmf]с

м

 при частоте 4 Гц. Чему равна разность фаз точек волны, отстоящих друг от друга на расстоянии 50 см?

1) 900;

2) 1200;

1 балл

3) 1800;

4) 600;

326. В каком направлении смещается частица В, указанная на рисунке, в поперечной волне, движущейся влево?

1) вверх;                                                       (
2) вниз;                                                                ( В

3) влево;

4) вправо;









1 балл

327. В каком направлении смещается частица В, указанная на рисунке, в поперечной волне, движущейся вправо?

1) вправо;                                          ( В                     v
2) влево;

3) вверх;

4) вниз;











1 балл

328. Расстояние между ближайшими гребнями волн в море 6 м. Лодка качается на волнах, распространяющихся со скоростью 2 
[image: image178.wmf]с

м

. Какова частота ударов волн о корпус лодки?

1) 
[image: image179.wmf]2

1

Гц;








1 балл

2) 
[image: image180.wmf]4

3

Гц;

3) 5 Гц;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

329. Волна от катера,  проходящего по озеру, дошла до берега через 1 мин, причём расстояние между соседними гребнями оказалось равным  1,5 м, а время между двумя последовательными ударами волн о берег – 2 с. Как далеко от берега проходил катер?

1) 50 м;

2) 45 м;

3) 40 м;








2 балла
4) 35 м;

330. Если волны распространяются со скоростью 2,4 
[image: image181.wmf]с

м

 при частоте, равной 3 Гц, то чему равна разность фаз двух точек волны, отстоящих друг от друга на 20 см?

1) 600;

2) 900;








2 балла
3) 1200;

4) 1800;

331. На рисунке изображена поперечная волна в некоторый момент времени. Частота волны равна 0,5 Гц. Чему равна скорость точки А в начальный момент времени? Куда будет направлена скорость точки В через 1 с?

1) 0,5 
[image: image182.wmf]с

м

, вверх;                     у

2) 1 
[image: image183.wmf]с

м

; вниз;                                 .А
3) 0 
[image: image184.wmf]с

м

; вниз;                          0      1      В .  3                       х, м

4) 5 
[image: image185.wmf]с

м

; вверх;








2 балла

332. На рисунке изображена поперечная волна в некоторый момент времени. Скорость волны равна 20 
[image: image186.wmf]с

м

. Чему равна в начальный момент скорость точки С? Чему равен модуль координаты у точки А через 0,25 с?

1) 2 
[image: image187.wmf]с

м

; 0,3 м;       у, см

2) 1 
[image: image188.wmf]с

м

; 0,2 м;            10

3) 0 
[image: image189.wmf]с

м

; 0,1 м;              0        А      10       В    20                       х, м

4) 
[image: image190.wmf]с

м

; 0 м                 -10

2 балла

333. Катер движется прямолинейно по воде со скоростью (1 . Граница распространения волн, порождаемых катером, образует угол ( с направлением движения катера.                                   (2

(1
(
(

(1

                                                  ((

(2

Как изменится угол ( и скорость (2 распространения волн по воде, если скорость катера (1 увеличится?

1) угол ( увеличится, скорость (2 увеличится;


2 балла

2) угол ( уменьшится, скорость ( увеличится;

3) угол ( не изменится, скорость (2 увеличится;

4) угол ( уменьшится, скорость (2 не изменится;

334. Уравнение плоской монохроматической волны, распространяющейся в положительном направлении оси абсцисс со скоростью (, имеет вид: 

1) у=уm cos  ( (t – k );

2) у=уm cos  ( (t – kx +(0);

2 балла
3) у=уm cos  (t;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа.

335. Волновое число в уравнении плоской монохроматической волны показывает…

1) на сколько координата Х опережает значение координаты У;

2) сколько периодов укладывается в промежутке времени, равном 2(;

3) сколько длин волн укладывается на расстоянии, равном 2(;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;


2 балла

336. По уравнению некоторой плоской монохроматической волы 

у=0,02 сos (628 t -31,4х) определите волновое число.

1) 628 м
[image: image191.wmf]1

-

;

2) 6,28 м
[image: image192.wmf]1

-

;

3) 314 м
[image: image193.wmf]1

-

;

4) 31,4 м
[image: image194.wmf]1

-

;





2 балла

337. По уравнению у=0,02 сos (628 t -31,4х) определите скорость распространения волны.

1) 3,14
[image: image195.wmf]с

м

;

2) 10 
[image: image196.wmf]с

м

;

3) 628
[image: image197.wmf]с

м

;

4) 20
[image: image198.wmf]с

м

;





2 балла

338. Акустика – область физики, связанная с изучением распространения звука в…

1) металлах;

2) жидкостях; 

3) вакууме;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;


1 балл
339. Какой из перечисленных процессов реализуется при распространении звука в воздухе?

1) изотермический;

2) адиабатный;





1 балл

3) изобарный;

4) изохорный;

340. Ухо человека способно воспринимать звук в интервале…

1) до 16 Гц;

2) от 16 Гц до 20000 Гц;





1 балл

3) свыше 20000 Гц;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

341. Организм человека особенно болезненно реагирует на…

1) слышимый звук;

2) инфразвук;





1 балл
3) ультразвук;

4) радиоволны.

342. В гидроакустике важную роль играет применение…

1. радиоволн короткого диапазона;

2. ультразвука;





1 балл
3. ультрафиолетового излучения электромагнитных волн;

4. среди ответов 1 – 3 нет верного ответа.

343. Какая из приведённых характеристик звука не является субъективной?

1) громкость;

2) высота;

3) скорость;





1 балл

4) тембр;

344. Громкость звука зависит…

1) от частоты колебаний;

2) от амплитуды колебаний;




1 балл

3) от частоты и амплитуды;

4) не зависит ни от частоты, ни от амплитуды;

345. Чем определяется высота звука?

1) частотой колебаний;






1 балл

2) амплитудой колебаний;

3) частотой и амплитудой колебаний;

4) не зависит ни от частоты колебаний, ни от амплитуды;

346. На рисунке изображена запись колебаний двух звучащих камертонов 1 и 2. У какого из них громкость звука больше?

1) у первого;





1 балл

2) у второго;

3) оба камертона звучат одинаково;
4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;



                         Рис.1


Рис.2

347. На рисунке изображена запись колебаний двух звучащих камертонов 1 и 2. У   какого из них тон звука выше?

1) у первого;

2) второго;
1 балл

3) оба камертона звучат одинаково;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;


                               рис. 1                                                          рис. 2

348. Возбуждая молотком колебания в одном камертоне, наблюдают звучание второго такого же камертона. Назовите наблюдаемое явление.

1) интерференция звуковых волн;

2) давление звуковых волн;

3) резонанс звуковых волн;
1 балл
4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

349. Чему равна скорость звука в воде, если колебания, период которых равен 0,005 с, вызывают звуковую волну длиной 7,2 м?

1) 702 
[image: image199.wmf]с

м

;

2) 7,2
[image: image200.wmf]с

м

;

3) 14,4
[image: image201.wmf]с

м

;

4) 1440
[image: image202.wmf]с

м

;
1 балл
350. Динамик подключён к выходу звукового генератора электрических колебаний. Частота колебаний 170 Гц. Какова длина звуковой волны при скорости звука в воздухе 340 
[image: image203.wmf]с

м

?

1) 0,5 м;

2) 1 м;

3) 2 м;
1 балл

4) 57800 м;

351. Два динамика подключены к выходу одного звукового генератора электрических колебаний и излучают звуковые волны длиной 2 м. Определите результат интерференции волн в точках А и В.

                                                         3 м    А

                                                               4 м

                                                               7 м

                                                            5 м              В

1) в точках А и В – максимум;

2) в точках А и В – минимум;

3) в точке А – минимум, в точке В –максимум;


1 балл
4) в точке А – максимум, в точке В – минимум;

352. Уравнение звуковой волны, распространяющейся в среде А, имеет вид:    хА = 0,04 cos (600t +2,1z ), а уравнение звуковой волны в среде В имеет вид: хВ = 0,01cos ( 600t+1,3z ), все величины даны в СИ. Сравните скорости распространения звуковых волн VA  и VВ  в средах А и В соответственно.

1) VA ( VВ;

2) VA (VВ;



2 балла
3) VA = VВ;

4)  для сравнения скоростей волн недостаточно данных;

353. На рисунке показан график колебаний плотности воздуха в звуковой волне. Согласно этому графику амплитуда колебаний плотности равна:

                                      ( ,  
[image: image204.wmf]м

кг

3
                                         1,25  

                                                               2      4      6       8                       t
[image: image205.wmf]´

10-3с

                                            1,20 

                                           1,15

1) 1,25
[image: image206.wmf]м

кг

3;

2) 0,05
[image: image207.wmf]м

кг

3;




1 балл

3) 0,1
[image: image208.wmf]м

кг

3;

4) 0,20 
[image: image209.wmf]м

кг

3;

354. Мимо неподвижного наблюдателя проехал автомобиль с включённой сиреной. При приближении автомобиля наблюдатель слышал более высокий тон звука, а при удалении – более низкий тон звука. Какой эффект будет наблюдаться, если сирена будет неподвижной, а мимо неё проедет наблюдатель?

1) при приближении тон повысится, при удалении – понизится;

2) при приближении и при удалении тон останется неизменным;

3) при приближении тон понизится, при удалении – повысится;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;




1 балл

355. Имеется два одинаковых камертона. Первый камертон закреплён на обычной деревянной подставке, второй установлен на деревянном ящике – резонаторе. По камертонам делаются одинаковые удары молоточком. Какой камертон будет звучать громче и какой – дольше?

1) первый - громче и дольше;

2) второй – громче и дольше;

3) первый – громче, второй – дольше;

4) второй – громче, первый – дольше;




1 балл
356. Сирена пожарной машины включается каждые две секунды. С какой скоростью мчится эта машина, если наблюдатель, к которому она приближается, слышит звуки сирены с интервалом 1,8 с?

1) 100
[image: image210.wmf]ч

км

;

2) 120
[image: image211.wmf]ч

км

;

3) 122
[image: image212.wmf]ч

км

;


2 балла
4) 124
[image: image213.wmf]ч

км

;

357. Самолёт летит горизонтально с постоянной скоростью. Когда наблюдатель слышит, что самолёт находится над ним, он видит самолёт под углом 600 к горизонту. Какова скорость самолёта?

1) 1400
[image: image214.wmf]с

м

;

2) 1450
[image: image215.wmf]с

м

;

3) 200
[image: image216.wmf]с

м

;
2 балла

4) 250
[image: image217.wmf]с

м

;

358. Какое из выражений является верным?

А. Всякое колеблющееся тело звучит.

Б. Всякое звучащее тело колеблется.

1) А;

2) Б;
1 балл
3) оба выражения правильные;

4) среди ответов 1 – 3 нет верного ответа;

359. Скорость звука в воде в n = 4,2 раза больше скорости звука в воздухе. Во сколько раз изменится длина волны при переходе звука из воздуха в воду?

1) уменьшится в 2,1 раза;

2) уменьшится в 4,2 раза;

3) увеличится в 4,2 раза;
1 балл
4) увеличится в 2,1 раза;

360. Джоуль является единицей измерения…

1) энергии, механической работы , силы

2) энергии, механической работы

3) механической работы, импульса

4) энергии, мощности








1 балл

361. Установите соответствие

	1) формула кинетической энергии Eк =

2) формула потенциальной энергии тела, поднятого над землёй,

3) формула потенциальной энергии упругодеформированного тела Eп =
	А. 
[image: image218.wmf]2

2

mv

;

Б. 
[image: image219.wmf]2

2

kx

;

В. mgh;

Г. mv;

Д. mg;


Ответ:  1) А       2) В         3) Б              




  1 балл

362. Кинетическая энергия самолёта массой 10 т, летящего на высоте 2 км со скоростью 100 м/с , равна 

1) 200 МДж

2) 50 кДж

3) 50 МДж

4) 200 кДж   1 балл

363. Голубь летящий со скоростью 54 км/ч , обладает кинетической энергией равной 58Дж. Чему равна масса голубя ?

1) 516 г

2) 0,456 кг

3) 0,039 кг

4) 50,3 г      








    1 балл

364. С какой скоростью летит пуля массой 10 г, обладающая кинетической энергией равной 3,2 кДж ?

1) 0,8 м/с

2) 800 м/с

3) 6,25 м/с

4) 1000 м/с   







   1 балл

365. К покоящемуся телу массой 3 кг приложена сила 40 Н. После этого тело проходит по гладкой горизонтальной плоскости без трения 3 м. Затем сила уменьшается до 20 Н , и тело проходит ещё 3 м. Найдите кинетическую энергию тела и его скорость в конце первого участка.

Ответ: 180 Дж ; ≈ 11 м/с     





    3 балла

366. Вычислите кинетическую энергию искусственного спутника Земли массой 1300 кг, движущегося по круговой орбите на высоте 100 км над поверхностью Земли.

Ответ: 4∙ 10¹º Дж     






      3 балла

367. Шофёр выключил двигатель автомобиля при скорости 72 км/ч. Пройдя после этого 34 м , автомобиль остановился. Чему была равна кинетическая энергия автомобиля в момент выключения двигателя , если сила трения колёс о дорогу равна 5880 Н? 

Ответ: 200 кДж     






         3 балла

368. Два автомобиля имеют одинаковые массы и движутся относительно Земли в противоположных направлениях. Относительно Земли скорость первого автомобиля в два раза больше скорости второго автомобиля. В какой из трёх перечисленных ниже систем отсчёта сумма кинетических энергий двух автомобилей имеет минимальное значение?

1) в системе отсчёта , связанной с первым автомобилем

2) в системе отсчёта , связанной со вторым автомобилем

3) в системе отсчёта , связанной с Землёй

4) во всех системах отсчёта одинакова 



   1 балл

369. Тело массой 10 кг движется по прямой траектории так , что его скорость меняется со временем в соответствии с уравнением  v=2t (все единицы заданы в СИ). Определите его кинетическую энергию в момент времени t=5с.

1) 500 Дж

2) 100 Дж

3) 1000 Дж

4) 50 Дж       









   1 балл

370. Тело обладает кинетической энергией равной 100 Дж и импульсом 40 кг∙м/с. Чему равна масса тела?

1) 1 кг

2) 2 кг

3) 8 кг

4) 16 кг   







         2 балла

371. Постоянная сила 5 Н действует на тело массой 10 кг в течении 2 с. Определить конечную кинетическую энергию тела , если начальная кинетическая энергия равна нулю.

1) 5 Дж

2) 10 Дж

3) 1 Дж

4) 2 Дж        








     2 балла

372. Скорость легкового автомобиля в 4 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 2 раза больше массы легкового. Сравните значения кинетических энергий легкового E1 и грузового E2  автомобилей.

1) E1 = E2

2) E1 =2 E2

3) E1 =4 E2

4) E1 =8 E2    









    2балла

373. Вагон массой 10000 кг движется по железнодорожному пути, сталкивается и соединяется с другим таким же вагоном. Далее два вагона движутся вместе. Кинетическая энергия первого вагона до соединения была равна 5∙10³ Дж, второй вагон был неподвижен. Какова кинетическая энергия второго вагона после соединения?

1) 5∙10³ Дж

2) 1,25∙10³ Дж

3) 104 Дж

4) 2,5∙10³ Дж









   2 балла

374. На сколько изменилась потенциальная энергия мальчика массой 50 кг, который поднялся по лестнице на высоту 5 м?

1) на 250 Дж

2) на 2500 Дж

3) на 100 Дж

4) на 10 Дж  








  1 балл

375. На какой высоте потенциальная энергия груза массой 2 т равна 10 кДж?

1) 50 см

2) 1 м

3) 5 м

4) 2 м       







       1 балл

376. Чему равна потенциальная энергия 1 л воды на высоте 2 м?

1) 2 кДж

2) 20 Дж 

3) 2 Дж

4) 10 Дж          1 балл

377. На высоте 10 м ,относительно Земли ,тело обладает потенциальной энергией равной 10 кДж. Чему равна масса этого тела?  

1) 10 кг

2) 1 кг

3) 100 кг

4) 1000 кг  







      1 балл

378. Как изменится потенциальная энергия тела , поднятого над Землёй на 6 м, при уменьшении высоты на 4 м?

1) не изменится

2) уменьшится в 1,5 раза

3) уменьшится в 2 раза

4) уменьшится в 3 раза    





        1 балл

379. Потенциальная энергия самолёта массой 10 т , летящего на высоте 2 км со скоростью 100 м/с, равна

1) 200 МДж

2) 1 МДж

3) 200 кДж

4) 50 МДж  









 1 балл

380. На одной и той же высоте находятся деревянный и железный бруски одинакового размера . Какой из брусков обладает большей потенциальной энергией ?

1) деревянный брусок

2) железный брусок

3) потенциальная энергия брусков одинакова


1 балл

4) по условию задачи нельзя сравнить потенциальную энергию брусков

381. Как изменится потенциальная энергия упруго деформированной пружины при увеличении её деформации в 3 раза?

1) увеличится в 9 раз

2) увеличится в 3 раза

3) уменьшится в 3 раза

4) уменьшится в 9 раз 






1 балл

382. Пружину жёсткостью 200 Н/м растянули на 5 см. Чему равна её потенциальная энергия в этом состоянии?

1) 500 Дж

2) 5000 Дж

3) 0,25 Дж  

4) 0,05 Дж   








1 балл

383. Растянутая на 1 см стальная пружина обладает потенциальной энергией упругой деформации 1 Дж. Какой потенциальной энергией упругой деформации обладает эта пружина, растянутая на 2 см?

1) 2 Дж 

2) 0,5 Дж

3) 4 Дж

4) 3 Дж      








 2 балла

384. Пружина сжимается дважды из положения равновесия: первый раз на 3 см, второй раз на 6см. Во сколько раз энергия, накопленная пружиной при повторном сжатии, больше чем при первоначальном?

1) в 4 раза

2) в 8 раз

3) в 2 раза

4) в 6 раз                                                            2 балла

385. Для растяжения пружины на 4 мм необходимо совершить работу 0,02 Дж. Какую работу надо совершить, чтобы растянуть эту пружину на 4 см ?

1) 20 Дж

2) 2 Дж

3) 200 Дж

4) 0,2 Дж    










   1 балл

386. На балкон, расположенный на высоте 6 м , бросили с поверхности земли предмет массой 200 г. Во время полёта предмет достиг максимальной высоты 8 м от поверхности земли. Найти результирующее изменение потенциальной энергии.

1) 4 Дж

2) 12 Дж

3) 8 Дж

4) 0,4 Дж   









  2 балла

387. Какую работу надо совершить, чтобы лежащий на земле однородный стержень длиной 2 м и массой 100 кг поставить вертикально?

1) 2 кДж

2) 200 Дж

3) 100 Дж

4) 1 кДж        







  2 балла

388. Динамометр рассчитанный на 40 Н , имеет пружину жёсткостью 500 Н/м. Какую работу надо совершить , чтобы растянуть пружину от середины шкалы до последнего деления?

1) 1,2 Дж

2) 2 Дж

3) 1 Дж

4) 3 Дж         








     2 балла

389. Полная механическая энергия тела равна 0,8 кДж. Чему равна его кинетическая энергия, если потенциальная составляет 250 Дж?

1) 1,05 кДж

2) 550 Дж

3) 250 Дж

4) 800Дж        









   1 балл

390. Определите полную механическую энергию камня массой 200 г, движущегося на высоте 4 м со скоростью 10 м/с.

1) 8 Дж

2) 10 Дж

3) 18 Дж

4) 2 Дж  










1 балл

391. Мяч бросают вертикально вверх со скоростью 10 м/с. На какой высоте этот мяч будет иметь скорость, равную 6 м/с?

1) 3,2 м

2) 4 м 

3) 6 м

4) 8 м   









  2 балла

392. С какой высоты упало яблоко, если оно ударилось о землю со скоростью 6 м/с?

1) 0,2 м

2) 12 м

3) 1,8 м

4) 6 м     









   2 балла

393. До какой максимальной высоты долетит стрела, выпущенная из лука вертикально вверх со скоростью 40 м/с ? Сопротивление воздуха не учитывать.

1) 60 м

2) 80 м

3) 8 м

4) 40 м  









     2 балла

394. Пружинный пистолет выбрасывает резиновую пулю на высоту 18 м над поверхностью Земли. На какую максимальную высоту поднялась бы пуля, если бы выстрел был сделан с поверхности Марса?

1) 20,5 м

2) 47,7 м

3) 67 м

4) 10,7 м 










  3 балла

395. Найдите скорость входа в воду прыгуна с пятиметрового трамплина, если начальная скорость отталкивания спортсмена равна 5 м/с.

1) 8,5 м/с

2) 15 м/с

3) 11,1 м/с

4) 5 м/с 









    3 балла

396. Шарик массой 10 г, вылетевший из пружинного ружья , попадает в центр подвешенного на нити пластилинового стержня массой 40 г и прилипает к нему. Жёсткость пружины 400 Н/м. Пружина была сжата на 5 см. На какую высоту поднимется шарик вместе с пластилиновым стержнем?

1) 0,7 м

2) 1,4 м

3) 0, 5 м

4) 0,2 м 









   3 балла

397. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 20 м/с. На какой высоте его кинетическая энергия будет равна потенциальной?

1) 20 м

2) 10 м

3) 5 м

4) 15 м 









      2 балла

398. С балкона, находящегося на высоте 10 м над землёй, бросили вверх мячик массой 0,5 кг под углом к горизонту со скоростью 10 м/с. Считая g=10 м/с², ответьте с какой скоростью мячик упал на землю? Ответ выразите в м/с и округлите до целых.

Ответ: 17 









3 балла 

399. Тело при падении с высоты 8 м обладает в момент удара о землю кинетической энергией 18 кДж. Какова масса тела?

1) 2000 кг

2) 23 кг

3) 230 кг

4) 2,3 кг









2 балла

400. Растянутая пружина, сокращаясь, увлекает за собой тело массой 50 кг по горизонтальной плоскости без трения. В момент, когда деформация пружины равна нулю , скорость тела равна 5 м/с. На сколько была растянута пружина, если её жёсткость равна 10 кН/м ?

Ответ: на 0,01 м  






  3 балла

401. Цирковой артист массой 60 кг падает в натянутую сетку с высоты 4 м. С какой силой действует на артиста сетка, если её прогиб равен 1 м?

Ответ: 6 кН   







3 балла

402. Тело, брошенное под углом к горизонту, движется по параболе. Какой из графиков соответствует зависимости полной механической энергии E от времени движения тела t?

  E


         E

        E


              E

            1              t 


2
    t

3           t


     4           t

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4 







1 балл

403. При каких условиях выполняется закон сохранения механической энергии в системе тел, взаимодействующих только силами тяжести и упругости?

1) только в замкнутых системах

2) сумма работ внешних сил равна нулю

3) сумма моментов внешних сил равна нулю

4) при выполнении всех трёх условий, перечисленных в ответах 1-3          1 балл

404. Через 2 с после броска, кинетическая энергия тела массой 0,2 кг, брошенного вертикально вверх со скоростью 30 м/с, равна…

1) 60 Дж

2) 30 Дж

3) 20 Дж

4) 10 Дж 








2 балла

405. Размерность, какой из перечисленных ниже физических величин выражается через основные единицы измерения в СИ как  кг∙м²∙сˉ²?

1) импульс тела

2) энергия

3) сила

4) мощность 1 балл

406. Установите соответствие.

	1) формула давления p=

2) давление является

3) давление измеряется в
	А. 
[image: image220.wmf]S

F

×


Б. 
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В. паскалях

Г. скалярной физической величиной

Д. векторной физической величиной


Ответ: 1) Б.        2) Г.       3) В.             1 балл

407. Размерность, какой из перечисленных ниже физических величин выражается через основные единицы измерения в СИ как кг∙с־²∙м־¹ ?

1) сила

2) работа силы

3) давление

4) плотность  1 балл

408. Рассчитайте давление, производимое на снег человеком, если на него действует сила тяжести 400 Н, а площадь двух лыж равна 0,4 м².

1) 1000 Па

2) 1600000 Па

3) 160 Па

4) 0,001 Па










1 балл

409 .Кубик массой 1,2 кг с длиной ребра 20 см, лежащий на горизонтальной поверхности, оказывает на неё давление

1) 0,03 Па

2) 60 Па

3) 300 Па

4) 4,8 Па










1 балл

410. Плотник ударяет молотком по гвоздю, имеющему диаметр шляпки 2 мм. Сила удара 100 Н. Давление гвоздя на дерево в момент удара равно

1) 32 Па

2) 8 кПа

3) 8 МПа

4) 314 Па










2 балла

411. Определите площадь опоры, на которую нужно поставить груз массой 40 кг, чтобы произвести давление 800 кПа.

1) 5 м²

2) 500 см²

3) 0,5 см²

4) 5 см²










2 балла

412. Какова высота бетонной стены, производящей на фундамент давление 440 кПа?

1) 20 м

2) 2 м

3) 10 м

4) 5 м










2 балла

413. С какой силой давит воздух на поверхность стола, длина которого 1,2 м, ширина 60 см , если атмосферное давление 760 мм рт. ст.?

1) 720 Н

2) 72 кН

3) 7200 Н

4) 72 Н2 балла

414. Нормальное атмосферное давление равно

1) 1 МПа

2) 1∙10³ Па

3) 0,1 МПа

4) 10 кПа










1 балл

415. С увеличением высоты над уровнем моря давление атмосферы

1) не изменяется

2) уменьшается 

3) возрастает

4) это зависит от места наблюдения





1 балл

416. Укажите ряд слов, которые пропущены. Режущие инструменты затачивают для того, чтобы… давление, так как чем… площадь опоры, тем… давление.

1) уменьшить; меньше; меньше

2) уменьшить; больше; больше

3) увеличить; больше; больше

4) увеличить; меньше; больше






1 балл

417. Найдите неверный ответ. Давление стараются уменьшить следующими способами:

1) увеличивают площадь нижней части фундамента 

2) шины грузовых автомобилей делают шире

3) уменьшают число колонн, поддерживающих платформу

4) колёса заменяют гусеницами                           1 балл

418. Какое давление оказывает на грунт мраморная колонна, объём которой 6 м³, если площадь основания 1,5 м², если плотность мрамора в 1,8 раза больше плотности воды?

1) 108 кПа

2) 0,013 Па

3) 243 кПа

4) 90 Па










2 балла

419. Определите массу Останкинской телевизионной башни в Москве, если площадь фундамента в форме кольца составляет 1940 м², а давление, оказываемое на грунт, составляет 162 кПа.

1) 31428 кг

2) 31428 т

3) 830 кг

4)830 т










2 балла

420. Рассчитайте давление воды на наибольшей глубине Азовского моря, равной 14 м.

1) 1,428 кПа

2) 1428 Па

3) 142,8 кПа

4) 14,28 кПа










1 балл

421. Определите силу давления керосина на дно бака площадью 4,5 дм², если бак наполнен до высоты 25 см.

1) 9 Н

2) 90 Н

3) 900 Н

4) 0,9 Н





2 балла

422. В цистерне высотой 2 м находится жидкость, давление которой на дно цистерны равно 14 кПа. Плотность этой жидкости равна

1) 7000 кг/м³

2) 70 кг/м³

3) 1400 кг/м³

4) 700 кг/м³ 










1 балл

423. Манометр, установленный на высоте 1,2 м от дна резервуара с нефтью, показывает давление 2 Н/см². Какова высота нефти в резервуаре?

1) 2,5 м

2) 3,7 м

3) 1,2 м

4) 0,2 м










2 балла

424. Какой жидкостью заполнен бак, имеющий форму куба со стороной 10 см, если средняя сила давления на боковую стенку равна 3,55 Н?

1) бензином

2) водой

3) подсолнечным маслом

4) нефтью










2 балла

425. Прямоугольный сосуд вместимостью 2 л наполовину наполнен водой и наполовину керосином. Дно сосуда имеет форму квадрата со стороной 10 см. Каково давление жидкостей на дно сосуда?

1) 18 кПа

2) 0,18 кПа

3) 180 кПа

4) 1,8 кПа 










2 балла

426. В сообщающихся сосудах в левом колене находится ртуть, в правом - ртуть и вода. Высота столба воды равна 68 см. Какой высоты столб керосина следует налить в левое колено, чтобы ртуть установилась на одинаковых уровнях?

1) 65 см

2) 85 см

3) 1,2 м

4) 5 см










3 балла

427. Сообщающиеся сосуды заполнены водой. На сколько повысится уровень воды в левой трубке, если в правую налить керосина столько, что он образует столб высотой 30 см?

1) на 24 см

2) на 1,2 см

3) на 12 см

4) на 6 см










3 балла

428. Закон сообщающихся сосудов гласит, что в сообщающихся сосудах…

1) поверхности однородной жидкости устанавливаются на разных уровнях

2) поверхности однородной жидкости устанавливаются на одном уровне

3) поверхности разных жидкостей устанавливаются на одном уровне

4) уровни жидкостей всегда на одном уровне




1 балл

429. Прямоугольную коробку, одна сторона которой затянута резиновой плёнкой, устанавливают в жидкости на одной и той же глубине тремя способами: плёнкой вверх (1), плёнкой вбок (2), плёнкой вниз (3). В каком случае жидкость оказывает на плёнку наименьшее давление?

1) в первом

2) во втором

3) в третьем 

4) во всех случаях одинаковое  






1 балл

430. На большой поршень гидравлического пресса действует сила 2000 Н. Какая сила действует на малый поршень этого пресса, если его площадь 2 см²? Площадь большого поршня составляет 400 см².

1) 10 Н

2) 400000 Н

3) 2000 Н

4) 5 Н
1 балл

431. Укажите неверное утверждение.

1) давление газа создаётся ударами беспорядочно движущихся молекул

2) газ оказывает по всем направлениям одинаковое давление

3) если масса и температура газа остаются неизменными, то при уменьшении объёма газа давление увеличивается

4)если масса и температура газа остаются неизменными, то при увеличении объёма газа давление не изменяется
1 балл

432. Давление воздуха в магдебургских полушариях 10 мм рт. ст. Радиус полушария 25 см. Чтобы оторвать полушария друг от друга при нормальном атмосферном давлении, нужно приложить силу равную…Н.

Ответ: ≈ 78,5
3 балла

433. Закон Паскаля гласит, что жидкости и газы передают оказываемое на них давление…

1) в направлении действующей силы

2) на дно сосуда

3) в направлении равнодействующей силы

4)по всем направлениям                              1 балл

434. Каково условие всплытия подводной лодки?

1) FА > mg

2) FА < mg

3) mg = 0

4) FА = mg










1 балл

435. На тело объёмом 5 дм³ при полном погружении в жидкость действует выталкивающая сила 50 Н. Какая это жидкость?

1) вода

2) керосин

3) нефть

4) молоко









1 балл

436. Железобетонная плита размером 4×0,3×0,25 м погружена в воду наполовину своего объёма. Какова архимедова сила, действующая на неё?

1) 150 Н

2) 15 кН

3) 1,5 кН

4) 15 Н









1 балл

437. Определите, что покажут пружинные весы, если тело из железа объёмом100 см³ взвесить в керосине.

1) 70 Н

2) 7 Н

3) 14 Н

4) 1,4 Н









2 балла

438. Тело объёмом 5 дм³ имеет массу 5 кг. Утонет ли это тело в керосине?

1) тело будет плавать

2) тело не погрузится в керосин

3) тело потонет

4) тело будет находиться внутри жидкости




2 балла

439. Погрузится ли целиком в воду льдина площадью 2 м² и толщиной 100 см, если на неё встанет человек массой 60 кг?

1) не погрузится

2) льдина будет плавать внутри воды

3) льдина потонет

4) чтобы ответить на вопрос недостаточно данных



2 балла

440. Определите объём надводной части бруска, плавающего на поверхности воды, если его масса равна 32 г, а объём равен 80 см³.

1) 480 см³

2) 48 см³

3) 4,8 см³

4) 4800 см³








2 балла

441. Какой массы груз можно переправить с помощью плота на другой берег, если плот состоит из пятнадцати сосновых брёвен? Объём каждого бревна равен 0,8 м³.

1) 720 кг 

2) 72 т

3) 720 т

4) 7,2 т 








3 балла

442. Медный шар массой 2,67 кг плавает в воде. Одна половина шара находится над водой, другая половина шара погружена в воду. Определите объём полости внутри шара.

1) 5 дм³

2) 50 см³

3) 0,5 дм³

4) 5 см³







3 балла

443. Однородное тело плавает, частично погрузившись в воду, если его плотность

1) равна плотности воды 

2) больше плотности воды

3) меньше плотности воды

4) равна 1030 кг/м³ 







 1 балл

444. Цинковый шар в воздухе весит 3,6 Н, а при полном погружении в воду его вес равен 2,8 Н. Этот шар сплошной или полый?

1) объём полости 30 см³, шар полый

2) шар сплошной

3) объём полости 3см³, шар полый

4) объём полости 300 см³, шар полый





3 балла

445. Чему равна масса воды, вытесняемой подводной частью судна?

1) равна массе груза

2) равна массе судна с грузом

3) равна массе судна без груза

4) больше массы судна с грузом






1 балл

446. Каково направление архимедовой силы, действующей на подводную лодку, плывущую горизонтально под водой?

1) вверх 

2) вниз 

3) архимедова сила равна нулю

4) по направлению движения лодки





1 балл

447. Установите соответствие.

	1) определительная формула давления p=

2) давление жидкости на дно сосуда можно вычислить по формуле p=

3) формула архимедовой силы FА=

4) в формулу архимедовой силы входят


	А. ρgv
Б. 
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В. ρgh
Г. плотность и объем тела, находящегося в жидкости

Д. плотность жидкости и объем погруженной части тела


Ответ: 1) Б      2) В        3) А     4) Д            1 балл

448. Произведение модуля силы, вращающей тело, на её плечо называется

1) механической работой 

2) моментом силы

3) мощностью

4) энергией









1 балл

449. Кратчайшее расстояние между точкой опоры и прямой, вдоль которой действует на рычаг сила, называется 

1) моментом силы

2) перемещением

3) пройденным путём

4) плечом силы 









1 балл

450. По какой из приведённых ниже формул можно найти момент силы.

1) M = Fl

2) F=gm

3) p=mv

4) m=
[image: image223.wmf]a

F











1 балл    

451 .Определить момент силы, вращающей тело, равной по модулю 15 Н, если её приложить в точке на расстоянии 25 см от оси вращения.

1) 375 Н∙м

2) 0,375 Н∙м

3) 3,75 Н∙м

4) 37,5 Н∙м









1 балл

452. Размерность момента силы через основные единицы измерения в СИ выражена, в виде

1) кг/м∙с²

2) кг∙м²/с²

3) кг∙м/с²

4) кг∙м/с









1 балл

453. Определить, на каком расстоянии от оси вращения приложена сила равная 12 Н, если момент силы при этом равен 1,2 Н∙м.

1) 14,4 см

2) 1,44 см

3) 10 см

4) 1 см









1 балл

454. Какая сила приложена к рычагу в точке на расстоянии 55 см от оси вращения, если момент силы при этом равен 34,65 Н∙м ?

1) 63 Н

2) 1905 Н

3) 19,05 Н

4) 0,63 Н







 1 балл

455. При каком условии рычаг будет находиться в равновесии, если сила F1 вращает рычаг по часовой стрелке, а сила F2 против часовой стрелки?

1) M1  > M2

2) M1 = M2

3) M1 < M2

4) равны нулю 







1 балл

456. Длина меньшего плеча рычага 5 см, большего 30 см. На меньшее плечо действует сила 12 Н. Какую силу надо приложить к большему плечу, чтобы уравновесить рычаг? Весом рычага пренебречь.

1) 72 Н

2) 60 Н

3) 2 Н

4) 6 Н







1 балл

457. При равновесии рычага на его меньшее плечо действует сила 300 Н, на большее действует сила 20 Н. Длина меньшего плеча 5 см. Определите длину большего плеча. Весом рычага пренебречь.

1) 75 см

2) 1м

3) 1,5 м

4) 7,5 см







1 балл

458. На концах невесомого рычага действуют силы 40 Н и 240 Н. Расстояние от точки опоры до меньшей силы равно 6 см. Определите длину рычага, если рычаг находится в равновесии.

1) 70 см

2) 12 см

3) 240 см

4) 7 см
 1 балл

459. На концах рычага действуют силы 2 Н и 18 Н. Длина рычага равна 1 м. Где находится точка опоры, если рычаг в равновесии? Весом рычага пренебречь.

1) на расстоянии 10 см от силы 2 Н

2) на расстоянии 10 см от силы 18 Н

3) по середине рычага

4) на расстоянии 20 см от силы 2 Н                               2 балла

460. Стержень, на одном конце которого подвешен груз весом 120 Н, будет находится в равновесии в горизонтальном положении, если его подпереть на расстоянии 1/5 длины стержня от груза. Чему равен вес стержня?

1) 160 Н

2) 8 Н

3) 80 Н

4) 16 Н


             3 балла

461. К балке массой 200 кг и длиной 5 м подвешен груз 350 кг на расстоянии 3 м от одного из концов. Балка своими концами лежит на опорах. Силы давления на каждую из опор равны…кН и …кН.

Ответ: 2,5 и 2                                                3 балла

462. Бревно длиной 12 м можно уравновесить в горизонтальном положении на подставке, отстоящей на 3 м от его толстого конца. Если же подставка находится в 6 м от толстого конца и на тонкий конец сядет рабочий массой 60 кг, бревно снова будет в равновесии. Определите массу бревна.

Ответ: 120 кг         3 балла

463. Однородный куб весит 100 Н. Какую горизонтальную силу нужно приложить к  верхней точке куба, чтобы его опрокинуть?

Ответ: 50 Н
            3 балла

464. На трапеции сидит гимнаст массой 60 кг. Он расположен на расстоянии 1/3 длины от одного из её концов. Найдите натяжение тросов, на которых подвешена трапеция.

Ответ: 400 Н и 200 Н          3балла 

465. При помощи неподвижного блока из воды поднимают гранитную плиту объёмом 0,03 м³. Какую силу прилагают рабочие, когда плита находится в воде? Трением пренебречь.

1) 800 Н

2) 480 Н

3) 280 Н

4) 148 Н 




2 балла

466. Груз какой массы можно поднять с помощью подвижного блока, вес которого 20 Н, прилагая к свободному концу верёвки усилие 210 Н, если не учитывать трение?

1) ≈40 кг

2) ≈80 кг

3) ≈20 кг

4) ≈60 кг




1 балл

467. При помощи подвижного блока поднимают груз, прилагая силу 100 Н. Определите силу трения, если вес блока равен 20 Н, а вес груза 165 Н.

Ответ: 7,5 Н 



3 балла

468. Вычислите КПД рычага, с помощью которого груз массой 245 кг равномерно подняли на высоту 6 см, при этом к длинному плечу рычага была приложена сила 500 Н, а точка приложения этой силы опустилась на 0,3 см.

1) 78%

2) 108%

3) 98%

4) 58 % 



 2 балла

469. Определите высоту, на которую был поднят груз массой 4 кг с помощью подвижного блока, если при поднятии была совершена работа 20 Дж.

1) 0,5 м

2) 5 м

3) 80 м

4) 2 м





1 балл

470. Какова масса ящика с гвоздями, который поднимают на пятый этаж строящегося дома при помощи подвижного блока, действуя на трос силой 400 Н? КПД установки равен 75%.

1) 5,3 кг

2) 60 кг

3) 40 кг

4) 25 кг




2 балла

471. При помощи рычага, КПД которого 75%, равномерно поднимают груз массой 150 кг на высоту 50 см. Определите, на какое расстояние опустилось длинное плечо рычага, если к нему была приложена сила 500 Н

1) 0,5 м

2) 1 м

3) 1,5 м

4) 2 м
2 балла

472 .Какую работу необходимо совершить при равномерном подъёме бетонной плиты объёмом 5 м³ на высоту 4 м при помощи простого механизма, КПД которого равен 50% ?

1) 440 кДж

2) 880 кДж

3) 220 кДж

4) 1100 кДж





2 балла

473. Высота наклонной плоскости равна 1,2 м, а длина- 10,8 м. Для равномерного подъёма по этой наклонной плоскости груза массой 180 кг потребовалась сила 250 Н. Определите КПД наклонной плоскости.

1) 80%

2) 68%

3) 102%

4) 25%








2 балла

474. Насос, двигатель которого развивает мощность 25 кВт, поднимает 100 м³ нефти на высоту 6 м за 8 мин. Найдите КПД установки.

1) 65%

2) 76%

3) 40%

4) 25%







2 балла
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